

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. március 3.

6 óra -- perc

A FÉMÁRU ÉS SZERSZÁMCÉPGYÁRBAN NÉGYSZÁZ K MÉTERRŐL HETVENRE CSÖKKENTETTÉK AZ ALKATRÉSZEK GIÁRTÁSI UTJÁT

i TP/Fd/PE NL P

1955. március 3.

- Gyárunkban - mondja Kovács János, a Fémáru- és Szerszám-gépgyár főmérnöke - a szovjet üzemszervezési módszerek alkalmazásával alakítottuk ki a zárt termelési csoportokat. Ez azt jelenti, hogy egy szerszám-alkatrész addig nem hagyja el az üzemet, amíg teljesen el nem készül, megszüntettük tehát az alkatrészek "vándorlását". Az MVE 280 típusú sztergapad főorsója fél évvel ezelőtt például, amikor elkészült, 1600 méteres utat tett meg a gyár területén. Ezt az utat sikerült hatszáz méterre csökkenteni. Régebben az esztergapadok és egyéb szerszám-alkatrészek szükséges alkatrészek a gyáron belül átlagosan négyszáz méteres utat tettek meg, amíg a szerelvénybe jutottak. Az idén ezt a négyszáz méteres gyártási utat átlagosan hetven méterre csökkentettük. Nagy mértékben a korszerű üzemszervezési módszerek alkalmazásának eredménye, hogy üzemeink betarthatják az előírt 96 százalékos programszerűséget. Sőt februárban üzemeink jóformán kivétel nélkül 99-100 százalékos programszerűséggel dolgoztak.

A szovjet üzemszervezési módszerek alkalmazása és a dolgozóink között mind jobban kibontakozó felszabadulási verseny elősegítette, hogy februári készülványunkat - előzetes számítás szerint - 108, exporttervünket pedig 110 százalékra teljesíthetjük. /MTI/

A RÁKOSRENDEZŐI ÉS A FERENCVÁROSI PÁLYAUDVAR DOLGOZÓINAK PÁROS- VERSENYE

i KF/BnS/PE NL P

1955. március 3.

A Budapest-Rákosrendező pályaudvar dolgozói a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja tiszteletére, a felszabadulási serleg elnyeréséért versenyre hívták az ország legnagyobb rendezőpályaudvarának, Budapest-Ferencvárosnak dolgozóit. A minőségi munka és a tervteljesítés érdekében indított verseny április 4-ig tart. A versenyt az a kollektív nyeri meg, amely az idő alatt több vonatot indít menetrend szerinti pontossággal, minél kisebbre csökkenti a kocsitartózkodási időt, a tolatásnál kevesebb tartózkodást használ, továbbá szolgáltatásba baleset- és sérülésmentesen látja el. A ferencvárosi vasutasok a versenykihívást elfogadták. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. március 3.

6 óra 05 perc

KÉSZÜLNEK A TAVASZI RUHÁK, KABÁTOK

i Sz/Bné/PE NL VE

1955. március 3.

Már javában gyártják a tavaszi ruhaneműket, hogy mire a tavasz beköszönt, a vásárlók megtalálhassák az üzletekben.

Hatféle szövetből varrják
a tavaszi gyermekruhákat

A Minőségi Gyermekruházem raktárában matrózruhák százai sorakoznak, a futószalagokon pedig világos szövetekből állítják össze a leánykruhákat. Hatféle, különböző színű, pepita és simaanyagból, hétféle fazonban készítik a ruhákat. Ezek felét kézi vagy gépi híméssel díszítik. Már több mint 17.000 tavaszi szövetruhát és 8000 matrózruhát varrtak, ötszázzal többet, mint amennyit tervük előírt. Az üzem dolgozói kizárólag elsőosztályu ruhákat adnak át a kereskedő-
lennek. Erymásután háromszor nyerték el az élüzem címet. Az üzem minta-
szalagján kartonból és alperiből már a nyári ruhák és napozók első
sorozatait gyártják a mintabolt számára. Tízféle fazonu nyári ruhát
varrnak.

23.000 tropikál öltönyt varrnak

A Budapesti Ruhagyárban a napokban készültek el az új tropikál öltönyök modelljei. Gyártásukat hamarosan megkezdik. Különböző színű tropikálból a nyárra 23.000 öltönyt adnak át a kereskedő-
lennek. Ezek ötszáz forint körüli áron kerülnek majd forgalomba.

Ceje ruhák a falusi lakosságnak

A Zalaegerszegi Ruhagyárból kerülnek az üzletekbe a falusi lakosság körében kedvelt, tartós ceje öltönyök. Csakúgy, mint az előző nyeredévben, most is tízezer öltönyt gyártanak.

Újfazonu női kabátok

A Minőségi Kabátgyár negyvenhárom tavaszi kabáttal örvendeztetni fog a vásárlókat az évtelso nyeredévben. A női kabátok nagy-
része a legújabb divat szerint, egyenesvonalu, ejtett vállu és széles kihajtóju, ugynevezett fiukabát. Nagy mennyiségben dolgozzák fel a legfinomabb velourtu. Április elején új tweedekből és velourból kuli-
kabátokat varrnak. Ezeket is új modellek szerint szabják, jóval szű-
kebbek, mint az eddigiek, szinte a háromnegyedes kabátokhoz hason-
lóak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. március 3.

6 óra 10 perc

/Készülnek a tavaszi. . . folyt./ i Sz/Bnó/PE NL VE

A második negyedévre lódenkabátokra is kaptak rendeléseket, amelyek szintén új fazonokban kerülnek majd forgalomba.

Többféle gyermekkabát

A Minőségi Kabátgyárban sokféle gyermekkabát is készül tweed, valour- és teveszőr szövetekből, kordbársonyból és egyéb anyagokból. A gyermekkabátok többsége egyenes, kétsoros szabású, nagysebes, öves, vagy dracónos. A Minőségi Kabátgyár dolgozói a felszabadulási versenyben a vállalt 1500 helyett már 2800 gyermekkabátot és 500 helyett 700 női kabátot adták tervén felül. /MTI/

UJABB HETVEN BELÉPŐ A BUDAPESTI TERMELŐSZÖVETKEZETEKBE

i KÁ/B/PE No Mi

1955. március 3.

A budapesti mezőgazdasági kerületek jól gazdálkodó termelőszövetkezeteibe februárban újabb belépők jelentkeztek. A közgyűléseken egy hónap alatt hetven tacot vettek fel és ezzel az új belépők száma ebben az évben már százhetvenkettőre emelkedett. Különösen nagy az érdeklődés a kertészkedő XI. kerületi Beloiannisz Termelőszövetkezet iránt; ennek kilenc egyénileg gazdálkodó lett a tagja. A XVIII. kerületi Petőfi Tsz-be nyolc, a XVII. kerületi Kossuth Tsz-be hét, a III. kerületi Bem Tsz-be hat egyénileg gazdálkodót vettek fel.

A belépők között sok a szakember. Februárban is hat képzett kertész kérte felvételét a budapesti termelőszövetkezetekbe. /MTI/

ÚJFAJTA HALKONZERVUMOK

i GÖ/PE NL P

1955. március 3.

A Savanyúság és Halkonzervgyár dolgozói megkezdik a zöld-sós és fűszeres halkonzervumok készítését. A két új halkonzervumfajtából már márciusban több mázsányit készítenek. /MTI/

K6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. március 3.

6 óra 15 perc

HÁROMSZÁZ HOLDON CSEMESZŐLŐT TELEPITENEK A PESTI HOMOKRA.

i Ká/B/PE No VE X

1955. március 3.

Budapest híres szőlő- és gyümölcskulturájának felvirágoztatására újabb telepítéseket terveznek a főváros mezőgazdasági kerületeiben. A pesti oldal homokos talajaira 1956 végéig háromszáz holdon ültetik el a csemeszőlő-vesszőket.

A nagyarányú terv végrehajtására kellően előkészültek. Az újabb szaporító-telepeken kétmillió gyökeres vesszőt nevelnek és még a tavasszal harminc holdon be is telepítik a XVII. kerületi homokot. A rigolirozó ekékkal megforgatott talaj készen várja a telepítésre alkalmas enyhébb időt.

Ebben az évben Budapest területén 120 holdon ültetik el a gyümölcsfa-csemetékét, mindenekelőtt az őszibarackot. A Kertgazdász Vállalat faiskoláiból már az idén 35-40.000 őszibarack-csemetét szednek ki. A kerttulajdonosok bizonyára örömmel fogadják majd a különleges budapesti talaj- és éghajlati viszonyokhoz alkalmazkodott kis fákot, hiszen a híres baracktermesztés éppen azért esett vissza, mert a vidékről ideszállított fa-csemeték nem bírták az anyados, márgás talajt. /MTI/

MAGYAR GYÓGYVIZEK

i KL/Fd/PE NL KM

1955. március 3.

Hazánk különböző tájain több mint tizféle gyógyvízforrás fakad. Ezeket a Gyógyvíztermelő és Értékesítő Vállalat palackozza és szállítja az ország különböző vidékeire és külföldre is. A természetes gyógyvizek sokféle betegség gyógyítására alkalmasak. A Salvus, amely Bükkszék vidékén fakad, például gyomor- és vesebetegségek, lécsőhurut, gyomorhurut, vesemedencegyulladás és még többféle betegség ellen kiválóan alkalmas. A Hunyadi János keserűvíz már 1803-ban világszerte ismert volt, és azóta is eredménnyel alkalmazzák mintegy tizféle megbetegedés gyógyítására. Ezekből a különböző vizekből az elmúlt évben több mint kétmillió litert palackoztak és a keresletet mégsem tudták kellőképpen kielégíteni. Ezért ebben az évben nagy beruházásokkal új palackozóüzemet építenek. Kékkuton is épül egy új üzem, ahol majd egy új szénsavas forrás napi ötezer literes hozamát fogják fel. Nagyobb arányokban indul meg ebben az évben a magyar gyógyvizek exportálása is. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. március 3.

6 óra 20 perc

AZ UTOLSÓ SIMITÁSOKAT VÉGGIK AZ ÁRPÁD UTI LAKÁSEPÍTŐK

t SZB/PE NL KM

1955. március 3.

Ujpesten, az Árpád ut elején ötemeletes lakóépület magasodik a környező házak között. A 22. számú állami építőipari vállalat dolgozói husz hónap alatt építették az impozáns, 117 lakásos, három mosodával ellátott épületet.

A lakótömb egyik részébe - 47 lakásba - már beköltöztek az új tulajdonosok. 23 lakást a múlt héten adták át a tanácsnak, a hét végén újabb 24 lakást kapnak a beköltözők. Az utolsó szekció átadását - amely 23 lakásból áll - március 15. helyett március 12-re vállalták az építők. A helyiségekben már az utolsó simitások vannak hátra. Marton János kőműves brigádja ezen az építkezésen nyerte el a "kiváló dolgozó" kitüntetést s most nagy gondtal, aprólékos munkával végzi az utójavításokat. Az iparosok a lakóépület utolsó helyiségeit, a parkettázásokat festik, és csinosítják.

Jó kivitelű, szép lakásokat kapnak a dolgozók az Árpád uton. Központi fűtés hideg-mele viz, csempézett fürdőszoba, felvonók biztosítják a beköltöző családok kényelmét. /MTI/

FELSZABADULÁSI VERSENY A PAPIRIPAR ÉS A BŐRIPAR DOLGOZÓI KÖZÖTT

i SJ/Szl/PE NL VE

1955. március 3.

Többéves hagyománya van a könnyűiparban a papiripar és bőripari dolgozók versenyének. Most a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére felújították a nemes versenycsapat. Mindkét iparág dolgozói vállalták, hogy negyedéves tervüket 101 százalékra teljesítik. A bőripari dolgozók erre tették felajánlást, hogy önköltséges csökkentési tervüket maradéktalanul teljesítik, a papiripari dolgozók a tervezetthez viszonyítva 0.5 százalékos megtakarítást kívánnak elérni. Mindkét iparág vállalta, hogy exporttervet teljesíti és a papiripar egy százalékos túlteljesítést is felajánlott. A papiripar ezenfelül egy százalékos rostanyag-megtakarítást, a bőripar pedig vállalta, hogy a kombinált cserzésű talp kruponokból a tervezettnél tíz százalékkal többet készít. /MTI/

B 6. kiadás

1955. március 3.

6 óra 25 perc

TERVEZŐMÉRNÖKÖK A BORSODI VEGYIKOMBINÁT MIELŐBBI INDULÁSÁÉRT

i DI/HM/PE NL KM

1955. március 3.

A Vegyiműveket Tervező Vállalat nagy tudású mérnökei és technikusai majdnem négy év kemény munkájával készítették el hazánk legnagyobb, legkorszerűbb műtrágyagyártó üzemének, a Borsodi Vegyikombinát tervrajzeit. Valamennyien tapasztalt szakemberek, a legutóbbi évek során számos új vegyi üzem, például a Hajdusági Gyógyszergyár, a Tiszamenti Vegyiművek, és a Zalai Aszfaltgyár épült fel terveik alapján.

Jelenleg gyors ütemben épül a Borsodi Vegyikombinát, ahol levegőből és kokszből készítenek majd nagy mennyiségű nitrogén műtrágyát. A hatalmas üzem ritkaságszámba megy Európában is. A csővezetékekben helyenkint 350 atmoszférás nyomással játszódnak le a különféle vegyi folyamatok s a különleges berendezések egész sora dicséri a magyar tervezőmérnökök munkáját. Hazánkban először készült 3650 lóerős teljesítményű elektromotor és hozzá a MÁVAG-ban óriáskompresszor. A tervezés munkája közben született meg a nagynyomású készülékek új gyártási eljárása is, amelyet eddig csak külföldön ismertek. A több mint tíz méter magas vastag egy darabból készült kovácsolással; súly mintegy hetven tonna.

A Vegyiműveket Tervező Vállalat az építés jelenlegi munkájából is kivessi részét. Mintegy 15-20 mérnöke tartózkodik a helyszínen s nyújt közvetlen segítséget a szerelőknek. Honti György, Sziget László főmérnökök, valamint Hámor Jenő, Kővári Ferenc, Nowotny Kornél, Szabó Béla, Hauserblassz Endre, Zalai György és Rakonozay László tevékenységét sok-sok hasznos tanács, ötlet fémjelzi a Borsodi Vegyikombinátnál. Ellenőrzik a szerelés utolsó szakaszát, felügyelnek a hatalmas munka minden mozzanatára és közben az új gyár szakembereit, munkásait tanítják. A tervező mérnökök így vesznek ki részüket a Borsodi Vegyikombinát mielőbbi indulásáért folyó küzdelemből. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. március 3.

6 óra 30 perc

KOCH FERENC NYILATKOZATA A SZOVJET FÖLDRAJZTUDOMÁNY SZEREPÉRŐL ÉS A MAGYAR TUDOSOKNAK NYUJTOTT SEGÍTSÉGÉRŐL

i Bc/Fd/PE Li KM

1955. március 3.

A Szovjet Földrajzi Társaság II. kongresszusán részt vett Koch Ferenc, a Magyar Földrajzi Társaság főtitkára is, aki a Magyar Távirati Iroda munkatársának tapasztalatairól a következőket mondotta:

- Az Összszövetségi Földrajzi Társaság II. kongresszusa méreteiben is, tárgykörében is a Szovjetunió tudományos életének imponáns megnyilvánulása volt. A kongresszuson, amelyet a Lenin-hegyi Lomonoszov egyetem új épületében tartottak meg, négyezer geográfus vett részt. A tanácskozáson elének tárult a szovjet földrajztudomány az utóbbi időben bekövetkezett hatalmas fejlődése és az a nagy jelentőségű tevékenység, amelyet e tudomány a kommunizmus építésében betölt. A geográfusok egyre tevékenyebben kapcsolódnak be a nagy vízierő- és duzzasztómű-telepek létesítésével kapcsolatos természet-átalakító munkálatokba. A hatalmas vízduzzasztó művek létesítése következtében sok települést kell áthelyezni. Az új telepek kijelölése a földrajzi viszonyok legmesszebbmenő figyelembevételével, természetesen történik. Az öntözőművek létesítése új gazdasági ágak meghonosítására ad lehetőséget, ezért a geográfusok és az agronomusok több közös munkát végeznek a természetű növények megállapítására, illetőleg az állattenyésztési feladatok meghatározására.

- Változatlanul az érdeklődés előterében állnak az arktikus kutatások. Ezek nagy gyakorlati jelentőségűek nemcsak azért, mert a kutatások elősegítik az északi h. jóforgalom kibővülését, hanem az időjárás-prognózisok tökéletesítésével jelentős segítséget nyújtanak a mezőgazdasági munkához.

- Új problémák szöknek a nagyszabású terveknek a kidolgozása, amelyek a mezőgazdaság fejlesztésével, különösen pedig a szűzföldek termővé tételével kapcsolatosak. Itt a geográfusok széleskörű éghajlati, talaj-, gazdasági- és településföldrajzi munkákat végeznek. Igen érdekes volt például Rosov professzor előadása a Szovjetunió különböző talajainak felméréséről. Előadásában ismertette az e téren végzett vizsgálatokat arról, hogy milyen mértékben vonhatók be a szántóföldi termelésbe a ma még más célra használt területek. Megemlítette, hogy jelentős olyan legelőterületek vannak, a Szovjetunióban, amelyeket szántóföldi művelésre lehetne alkalmassá tenni, ugyanakkor bozótos területeket megfelelő átalakítással legelő-gazdálkodásra hasznosíthatnának. A kutatások során megállapították, hogy nagy száraz talajú területek vonhatók be a mezőgazdasági termelésbe, ha a télen lehulló hó olvadéka tavasszal /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. március 3.

6 óra 35 perc

/Koch Ferenc. .. 1.folyt./ i Bc/Fd/PE Li KM

nen távezik el gyorsan a földekről, hanem hóferók, sövények létesítésével visszatartják. Ezeket a területeket most kutatják fel. Tyihonirov professzor a tundrák természetátalakításával foglalkozott. A kutatómunka célja az, hogy a mezőgazdasági területet az eddigénél északabbra terjeszthessék ki. Itt főleg a vizek levezetése, továbbá a rövid tenyészidejű növények kitenyésztése a legfontosabb problémák.

- Ezek azonban csak kiragadott példák, hiszen a kongresszuson több mint száz előadás hangzott el a földrajzi tudományok legkülönbözőbb ágaiból. Ezeknek az előadásoknak tudományos és gyakorlati értékelése még hosszú ideig foglalkoztatja a szovjet földrajztudományt.

- A kongresszus alkalmat adott arra is, hogy megismerkedhessünk a szovjet földrajzi oktatás szervezetével. A Lomonoszov egyetemre mintegy ezer földrajzszakos hallgató iratkozott be. Kiképzésük rendkívül alapos, széleskörű, a professzorok és beosztottjaik szinte egyéni foglalkozással segítik a hallgatókat tanulmányaikban. A hallgatók minden nyáron tanáraik vezetésével nagy tanulmányutakat tesznek az ország különböző részein.

- A kongresszus módot adott, hogy a szovjet földrajztudósokkal - elsősorban I.P. Geraszimov akadémikussal, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Földrajzi Intézetének igazgatójával - megbeszéléseket folytassunk a szovjet és a magyar geográfusok együttműködéséről. Megbeszéltük, hogy a magyar geográfusok a hazai földrajz kimagasló eredményeiről cikkekkel írnak szovjet földrajzi folyóiratokba és szovjet tudósok magyar folyóiratokba.

- Ez volt az első alkalom, amikor a népi demokratikus országok geográfusai is tanácskozásokat folytathattunk az együttműködésről. Ezek a megbeszélések reményt nyújtanak arra, hogy az együttműködés a közeljövőben meg is valósul. Különösen fontosak voltak azok a megbeszélések, amelyeket a román és a csehszlovák küldöttekkel folytattunk.

- A Magyar Földrajzi Társaság és az Akadémia rendezésében az ősz folyamán földrajzi kongresszust tervezünk Budapesten, amelyre vendégként meghívjuk a szovjet és a népi demokratikus országok vezető geográfusait is. Itt alkalom nyílik majd az egymást érdeklő problémák megoldásának megbeszélésére, a tudományos kapcsolatok kiszélesítésére.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. március 3.

6 óra 40 perc

/Koch Ferenc. . . 2.folyt./ i Bc/Fd/PE Li KM

- A magyar földrajztudomány már eddig is jelentős segítséget kapott munkájához a szovjet tudománytól. Eppen a kongresszust megelőzően tartózkodott hazánkban Szauskin professzor, aki az itteni gazdaságföldrajzi munkálatokról tájékozódott és személyes kapcsolatot teremtett a magyar tudósokkal. Előzőleg három esztendőn át Kovaljov professzor, mint a Lenin Intézet földrajztanára tartózkodott Budapesten. Értékes tanácsival nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a magyar földrajztudomány burzsoá esőkevényeitől megszabaduljon és marxista alapokon álló tudománnyá váljék.

- A természeti tájnak a mai értékelésére is kaptunk tőle tanácsot. Korábban a burzsoá geográfusok a természeti tájnak a meghatározásánál teljesen önkényesen, absztrakt módon, igen sokszor sovíniszta geopolitikai célzattal vonták meg a határokat. A mi feltevéseink szerint a természeti tájnak a földrajzi zónák részei és meghatározott földrajzi törvényszerűségeik alapján és nem önkényesen, szubjektíven kell elhatárolni egymástól. A mostani kongresszuson szerzett tapasztalatok, megbeszélések hozzájárulnak kapcsolatunk továbbfejlődéséhez és újabb segítséget adnak a magyar földrajztudomány munkájához - fejezte be nyilatkozatát. /MTI/

- - - - -

ISMET SZÁLLODA ÉS ÉTTEREM LESZ A SZÉKESFEHÉRVÁRI "FEKETE SAS"

i vid Vg/Szb/PE Vg P

1955. március 3.

A székesfehérvári "Fekete Sas" szálló és étterem épületébe a felszabadulás után különféle kereskedelmi vállalatok költöztek be. A szállodát most visszadják rendeltetésének. Másfélmillió forintos beruházással átalakítják, 30 két- és háromágyas szobát tesznek lakhatóvá, megnyitják az éttermet, amely mellett népbüfé, cukrászdát és eszpresszó is lesz. Az átépítést a tervek szerint június végére fejezik be. /MTI/

- - - - -

TL

B 10. kiadás

1955. március 3.

10 óra 10 perc

A NÉPIFRONT ÉS A BÉKEBIZOTTSÁGOK RENDEZÉSÉBEN GYŰLÉSEKEN SZÁMOLNAK BE ÉLMÉNYSZEMLÉKRŐL A BEKÉRKÖZŐKÉSSZUS KÜLDÖTTEI

6 Vid HA/Szl/TI -cz X 11.

1955. március 3.

A IV. Magyar Békekongresszus küldöttei ország-
szerte gyűléseken számolnak be dolgozótársaiknak a magyar béke-
harcosok nagy seregszerelésén szerzett élményeikről.

Baranya megye

67 kongresszusi küldötte a városi és falusi népifront-bizottságok és a békebizottságok rendezésében több mint 200 beszámolót tart. Tapasztalataik tolmácsolását legtöbbször a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja, a nemzetközi nőnap ünnepségeivel gazda- és gazdaszervezők köri összejövetelekkel, tanácsulásokkal kötik egybe. Ellátogatnak olyan községekbe is, ahonnan senki nem vett részt a kongresszuson. Kovács József, a komlói Kossuth bányáinak I. üzemének vezetője beszámol majd a bányászoknak arról, hogyan dolgoznak budapesti és vidéki üzemek békebizottságai. Vállalta, hogy maga is részt vesz a komlói bányák békebizottságainak újjászervezésében. Kovácsné Pálné és Ronta Jánosné a délszláv-lakta községekbe látogatnak el. Nüredi Józsefné a mohácsi Selyenyvár kiváló szövőnöve nemcsak munkahelyén, hanem a város Művelődési egyesületének gyűlésén is beszél majd tapasztalatairól.

Pécsen 60, békeesttel egybekötött beszámolóra készülnek a város küldöttei. A beszámolókkal egyidőben "Árnyék Európa felé" címmel ankétokat rendeznek Baranyában a nyugat-németországi és franciaországi politikai eseményekről. Az első ankétot már megtartották Pécsen, s a jövőben 40 hasonló összejövetelre kerül sor a megye községeiben.

Tolna megye

Küldöttei 38 ünnepi békeesten és több mint száz kiegyűlésen számolnak be élményeikről. Csötönyi Antal szekszárdi dolgozó paraszt, tanácsos már felkeresi választóit, hogy a IV. békekongresszusról beszéljessenek.

Heves megye

Küldöttei a népifront-bizottságok szervezésében már több mint húsz helyen tolmácsolták a kongresszus üzenetét. Beszámolt már községe lakóinak Elizer János, poroszlói egyénileg dolgozó paraszt és hangzott: - A béke megvédéséhez a mi áldozatos munkánkkal is hozzá kell járulni. Magam ezért teljesítettem négy és fél hold földem után járó beadásonat már egész évre. A felvilágosító szó nyomán Elizer

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955 március 3

10 óra 15 perc

/A népfront és a békebizottságok.... folyt./ ö Vid HA/Szl. TI -ez Bn

János több mint száz gazdaságtársa tett már eleget az állam iránti kötelezettségének.

Fajér megye

Pázmánd községének dolgozói képviselőletében Erdő Gyula, 10 holdas középparaszt vett részt a kongresszuson. Sokan várták amikor hazatért, s kérték, beszéljen élményeiről. Erdő Gyula szívesen tesz eleget a kívánságoknak. - Mint nagycsaládos parasztember, a pusztáról husódtan apró gyermekkel Pázmánd községbe - mondja. - Láttam, hogyan tette tönkre a háború a kis gazdaságokat, szorgalmas parasztlakókat munkájának minden eredményét. A háború után lehetetlen erővel kezdünk dolgozni. Nincs már községünkben romos ház, s felut 90 százalékban villamosították. Örömmel mondhatom el, hogy községünk élénjár a beadási kötelezettségek teljesítésében, ugyancsak az adófizetésben. A békekongresszus meggyőzött arról: még többet kell becsatlakozni paraszttársainkkal a béke munkáját szépségéről, a háború rémségéről, - hogy még többet tegyünk! /MTI/

TOBB EZER TRAKTOROS A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN

i. Br/B; TI No Bn

1955 március 3

A kezdővezőtlen időjárás akadályozza ugyan a gépállomások felszabadulási versenyét, mégis, a lehetőségekhez képest helyenként szép eredményeket mutat. A február elején mutatkozó tavaszi időjárást jól kihasználva nem egy gépállomás behozta az őszi elmaradást, vagy előrehaladást - koratavaszi munkákban. A kiskunfélegyháziak 922, a villányiak 770, az alapiak 750, a hódmezővásárhelyiek pedig 650 normálhold értékű talajukat végezték már az idén.

A munkaversenyben kimagasló egyéni teljesítések is vannak. A Folti Gépállomáson Balogh Zoltán és váltótársa 36, a Sellyei Gépállomáson Baltinecz József, nyugtott műszakban dolgozó traktoros ugyanazek 36 műszaknormának megfelelő talajukat végezték idén.

A felszabadulási versenyhez idáig 250 gépállomás, több ezer traktoros, 300 brigádvezető és mintegy 500 gépállomási parancsnok csatlakozott. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955 március 3

10 perc

A TAVASZIAK VETÉSE ELŐTT

ö Vid R/B/TI X Bn

1955 március 3

Munkára készen a termelészövetkezetek
kezesi brigádok

Szolnok megyében, Mezőtúr termelészövetkezeti városban a tsz-ek már megszervezték a brigádokat és a munkacsoportokat. A munkaszervezeteket úgy állították össze, hogy azok a részekre átadott területen jól és időben elvégezhetik a feladatokat, s ezzel elősegítik a bő termést. A munkaszervezésben a Béke és a Szabadság Termelészövetkezet mutat jó példát, ahol megkezdték a területek felbontását egyénekre.

A mezőtúri termelészövetkezeti parasztszervezetek egyéb tereken is felkészítik a tavaszt. Tízezer facsontét ültetnek, a chárkait és leeresztették a vizet. E munka befejezését március 20-án vállalták.

Csaknak száz termelő vetett tavaszi
buzát terven felül

A Csongrád megyei Ószentivánon sokáig azt tartották, hogy a "tavaszbuza-revaszbuza". Tavaly azonban, amikor a szeszélyes időjárás kárt tett az őszi kalászosokban, mégis "ráfanylodott" a tavaszi buza termelése. Az eredmény meglepően jó volt: hollóként csaknem tíz mázsát átlagot értek el. A községben azóta nem ide kerülnek a tavaszi buzákat. Ezt bizonyítja, hogy 97 dolgozó parasztszervezet bár a kenyérgabona vetéstervét hiánytalanul teljesítette - most tavaszi buzákat igényel. A terményforgalmi vállalatoktól érkezett 50 mázsát vetőmag azonnal elfogyott.

Tizenhét vagon vetőmagburgonyát cserélnek

Fejér megye termelészövetkezetei és dolgozó parasztjai tavasszal 18 vagon jóminőségű vetőburgonyát cserélnek. A Magtermelő és Vetőmagellátó Vállalat bőventermő fajtaikkal látja el a dolgozó parasztokat, akik egy kiló kiváló minőségű vetőburgonyáért egy kiló csónivaló krumplit adnak cserébe.

Eljárnak a törvény megszegői
ellen Hajdu megyében

Hajdu megyében a tanács mezőgazdasági igazgatósága szigorúan ellenőrzi, hogy betartják-e mindenképp a Minisztertanács a tavaszi buza vetéséről hozott határozatát. Legutóbb bárándi önkormánylati tanács jelentette, hogy Kovács Antal és Némethi István dolgozó parasztszervezetek - bár őszi egyáltalán nem vetettek buzákat - most sem kívánják eleget tenni kötelességüknek. A megyei tanács mezőgazdasági igazgatósága a törvény megszegőit átadja az ügyészségnek. /MFI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 13 kiadás 1955. március 3. 10 óra 10 perc

KULÁKOK AKADÁLYOZTÁK DUNAFÖLDVÁRON A GAZDAKÖR MUNKÁJÁT

vid R/B/Szné No Bn

1955. március 3.

Dunaföldváron még a múlt év decemberében megalakult a gazdakör. Az előkészítő bizottság azonban gondatlanul, felületesen dolgozott, s még az alapszabály-tervezet elkészítése előtt egybehívta az alakuló gyűlést. Így történhetett meg, hogy a vezetőség választásakor nagygazda barátai közül valaki bekiáltotta Nagy Ferenc kulák nevét is. A sorsve lebonyolított választáson az elnökség nem kérdezte meg kinek van ellenvéleménye, csupán néhány helyeslő hang alapján "választották" a vezetőségbe Nagy Ferencet. Még véget sem ér az alakuló gyűlés, a dunaföldvári nagygazda cimborái máris arról beszéltek, megmutatják, hogy a párt és a tanács nélkül is meg lesz a gazdakör.

Anikar a dunaföldvári dolgozó parasztek később látták, hogy a gazdakör vezetésében nagy a kulákbefolyás, nem lépték át többet a gazdakör küszöbét, s így történt, hogy a nagy érdeklődéssel várt kör csak papíron működhetett.

Két hónapig csend volt a dunaföldvári gazdakör tájékán. Most azonban a helyi pártszervezet és a tanács, a Hazafias Lépfronttal együtt új előkészítő bizottságot hívott életre, amelynek gondos előkészítő munkája után az elmúlt napokban megtartották az új vezetőségválasztást. A mostani vezetőség minden tagja becsületos dolgozó paraszta, akivel szívesen dolgoznak együtt a dunaföldvári gazdák.

Az új vezetőség megválasztása után azonnal munkatervet készített. Jelenleg 50 tagja van a gazdakörnek, de úgy látszik, hogy néhány héten belül többszázra emelkedik ez a szám. Az újjáalakított gazdakörben már megszervezték az állattenyésztési szakelőadásokat, amelyeket minden vasárnap tartanak. A helyi földművelésszövetkezet újságokról és folyóiratokról gondoskodott, hogy a gazdák művelődhessenek és szórakozhassanak. /MTI/

TIZEZERSZÁMRA KELNEK A CSIBÉK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i Kö/B/Szné No Bn

1955. március 3.

Az állami gazdaságokban mindenütt teljes lendülettel folyik a csibék keltetése.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIRE

B 14. kiadás 1955. március 3. 10 óra 20 perc

/Tizezerszáma kelnek. . . .folyt./i Kö/B/Szné No Bn

A Csobokapusztai Állami Gazdaságban idáig 35.000 tojást raktak be a keltetőgépekbe. Az első 5.000 tojásból 4.0% csibe kelt ki, ami az előirányzott 62 százalékkal szemben 81.4 százalékos keltetési eredményt jelent. A csibékből mintegy háromezret a környező termelőszövetkezetek, a többit egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok vásárolták meg.

A Bábolnai Állami Gazdaságban, ahol ötezer csibe van már, a jövőben hetenkint 6-7 ezret keltetnek. Ezévből a gazdaság több mint százezer fiatal baromfit ad el.

A Sáríbesnyői, a Juhépusztai, a Bábolnai és a Csobokapusztai Állami Gazdaságban a csibéket az eddigi kályhás, vagy petróleumfűtésű műanyag helyett infravörös lámpával nevelik. A lámpák teljesen egyenletes hőmérsékletet biztosítanak, jó hatással vannak a csibék növekedésére, élénkitik az anyagcserét. Az így nevelt csibék között kisebb az elhullás is.

A jó eredmények alapján idén több más gazdaság is bevezeti az infravörös lámpa használatát. /MTI/

337.000 FORINT VISSZATÉRITÉST OSZTNAK KI A KAPOSVÁRI FÖLDMŰVES-SZÖVETKEZET TAGJAI KÖZÖTT

i Br/Szné No Bn

1955. március 3.

Országszerte tartanak a földművesszövetkezetek közgyűlései. Ezekén mérlegre teszi a szövetkezet vezetősége, milyen munkát végzett az elmúlt évben és itt állapítják meg a tagság osztalékának összegét is.

A kaposvári földművesszövetkezetben már osztják a visszatérítéseket. Vasanda Józsefné szövetkezeti tag 467 forintot, Julics József 850 forintot, Kercse Sándor 493 forintot, Tadicz Dezső 1.319 forintot, Gerderics Ferenc 758 forintot kapott legutóbb. A tagoknak összesen 337.000 forintot fizetnek vissza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955 március 3

10

óra 30 perc

KÉT ÉS FÉLMÁZSÁS SERTÉSEKKEL TELJESÍTETTE ÉVI BEADÁSIÁT A SZTÁLIN-
VÁROSI VÖRÖS CSILLAG TERMELŐSZÖVETKEZET

Vid X R/B No Hné Bn 1955 március 3

A Sztálinvárosi Vörös Csillag Termelőszövetkezet
dolgozói április 4 tiszteletére felajánlották, hogy már az év el-
ső negyedében teljesítik egész évre szóló hizottsertés-beadásukat.
Március 1-én Téth József elnök és Németh János sertésgondozó nyolc
hizottsertést szállított az Állatforgalmi Vállalatnak, s ezzel a
termelőszövetkezet egész évi sertésbeadási kötelezettségét rendez-
te. A sertések átlagsúlya megközelítette a két és félmázsát, sőt
az egyik hús három mázsát nyomott.

A termelőszövetkezet évről-évre szépen fejleszti
sertéstenyészetét. Ennek köszönhető, hogy egész évi abrak- és szá-
lakarmány-beadását is sertéssel teljesítheti. A szövetkezetben
úgy számolják, hogy ezt a husz mázsányi sertést - felszabadulási
versenyfogadalmuknak megfelelően - még ebben a hónapban elszállít-
ják a begyűjtőhelyre./MTI/

KIVÁLÓ EREDMÉNYEK A MOTORFŰRÉSZESEK VERSENYÉBEN

I Ká B X No Hné Bn 1955 március 3

Fábián József motorfűrészkészítő múlt év decemberé-
ben versenyre hívta az ország motorfűrészkészítőit. A kezdőverseny-
zéshez elsőnek a Sáterhelyi, majd a Szombathelyi, Esztergomi és az
Egri Erdőgazdaságok motorfűrészesei csatlakoztak.

A legutóbbi értékelés váratlan eredményeket hozott.
Fábián József egy hónap alatt 453 köbméter fát döntött ki, illetve
darabolt fel, ugyanakkor Kovács Béla, Fábián volt segédkészítője 813
köbmétert, tehát majdnem kétszeresét, Szalóczi Miklós is kiváló, ha-
vi 646 köbméteres eredményt ért el.

M A verseny eredményeként lényegesen javult a hasznos
üzemidő aránya. Kovács Béla 85 százalékra emelte a hasznos üzemidő
arányát és ezzel megcáfolta a sokáig hangoztatott véleményt, hogy a
motorfűrészek hasznos üzemideje 50 százaléknál nem lehet több./MTI/

MTI BELFÖLDI HIRK

B 16. kiadás

1955 március 3

10 óra 34 perc

SZOVJET TAPASZTALATOK HASZNOSÍTÁSÁVAL SEGITI A TERMELŐSZÖVETKEZETEKET A PALOTABOZSOKI GÉPÁLLOMÁS

Vid R/B No Hné Bn

1955 március 3

Baranya megyében, az élizem Palotabozsoki Gépállomáson Tóth István párttitkár kezdeményezésére termelőszövetkezeteket patronáló mozgalom indult. A gépállomás minden vezető beosztású dolgozója, az igazgató, a párttitkár, a főagronómus, a főkönyvelő és a főgépész védnökséget vállalt egy-egy gyengébb termelőszövetkezet felett.

A mozgalom sikerét segíti, hogy Pálkuti Keresztély igazgató tavaly a Szovjetunióban járt, ahol sok jó példáját látta, miként segítik a gépállomások a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezeteket a talajművelésben, illet- és növénytermelésben, s hogyan járulnak hozzá a termelőszövetkezetek politikai erősítéséhez.

A patronáns mozgalomban részvevő palotabozsokiak elhatározták, hogy munkájuk során hasznosítják Pálkuti igazgató Szovjetunióban szerzett tapasztalatait. A gépállomás szakemberei március 22 szakmai és politikai előadást, megbeszélést tartottak a patronált termelőszövetkezetekben. /MTI/

FELLENDÜLT A JUHÁSZAT FEJÉR MEGYÉBEN

Vid R/B No Hné Bn

1955 március 3

A Fejér megyei juhászat fellendülését mutatja, hogy tavaly ilyenkor 44 termelőszövetkezetnek volt juhállománya, az év végére pedig már 54 termelőszövetkezet tenyésztett juhot. Figyelemreméltó eredményt ért el közülük a Vértesszőlősi Vörös Október, ahol a nyírési átlag meghaladta az öt kilót, s a bányák 96 százalékát nevelték fel.

Az idén továbbfejlesztik a juhtenyésztést Fejér megyében. A termelőszövetkezetekben már megkezdődtek a törzskönyvi bírálatok. A juhállomány jó minőségéről tanuskodik, hogy tavaly 21 termelőszövetkezet 1267 anyajuha közül 1001 került a minőségi osztályba. A megyében megkezdődött a tenyésztésben használt kosok felvizsgálata is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 március 3

10 óra 40 perc

EZ TÖRTÉNT A MEZŐGAZDASÁGBAN

Vid R/ B X No Hné Bn 1955 március 3

A Biharkezesi Gépállomáson,

amelynek dolgozói párosversenyre léptek a Román Népköztársaság-beli Episcopia Biharului /Biharpüspöki/ Gépállomás traktoristáival, megtartották a tavaszi gépek seregszemléjét. A bizottság megállapította, hogy a határidő előtt kijevített gépek kifogástalanok és alkalmasak a tavaszi munkára. A biharkezesiek ezzel teljesítették a magyar-román párosverseny-szerződés első pontját.

Budapesten

a Pest megyei tanács egész napos ülésén tárgyalta meg a megye mezőgazdaságának eredményeit és idei feladatait. A tanácsülés határozatot fogadott el, amely többek között célul tűzi ki a területszövetkezeti mozgalom további fejlesztését és a már dolgozó tsz-ek erősítését.

Bácsalmáson

dolgozó parasztek nagyobb csoportja kereste fel a helybeli állami gazdaságot. Nagy érdeklődéssel tanulmányozták a gazdaság állattenyésztését, különösen azokat az eredményeket, amelyeket a gazdaság a mesterséges borjunevelés szovjet módszerével elért.

Nógrád megyében

Vanyszercon 64 magyar és szlovák anyanyelvű dolgozó paraszt gazdakört alakított. Az új gazdakör, amely a megyében a tizenötödik, egyik legfontosabb feladatául jelölte meg, hogy még szorosabbra fűzi a magyar és szlovák dolgozó parasztek barátságát.

Debrecenben

egész napos értekezletet tartottak a mezőgazdasági szakkörök vezetői. Az értekezlet javaslatot fogadott el a szakköri munka további javítására, majd megjelentek megtekintették az "Élet a pusztán" és "Gabonatermesztés komplex gépesítése" című, magyarul beszélő szovjet mezőgazdasági szakkönyveket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

3 18. kiadás

1955 március 3

10 óra 45 - perc

LOKÁLIS KÖTNEK HIZLALÁSI SZERZŐDÉST SZABOLCS MEGYÉBEN

Vid R/B No Hné Bn

1955 március 3

Szabolcs megyében eddig csaknem ötszáz termelőszövetkezet és ötszáz egyénileg dolgozó paraszt 1850 sertésre kötött hizlalási szerződést. A járások közül a tiszalökiben szerződtek a legtöbben, ahol három termelőszövetkezet és száz dolgozó paraszt négyszáz sertés hizlalását vállalta.

Nyul Mihály nyiráihálydi gazda tavaly 12.000 forintot kapott négy hizójáért, ezenkívül még 640 forint prémiumban is részesült. Már decemberben szerződést kötött négy sertés hizlalására, s most megjelent a mennyiségi prémiumról szóló rendelet, nyomban megkötött hizlalását határozta el. Ugy számítja, hogy állataiért a mennyiségi prémiummal együtt huszezer forintot kap. /MTI/

A MAGYAR IFJUSÁG ÉLETÉRŐL

6 Vid HA/dg X -cz Hné Bn

1955 március 3

Ifjúsági tábor épül a Szalajkavölgyben

Heves megye egyik legszebb vidékét, a Bükk ölnön fekvő szilvásváradai Szalajkavölgyet évente ezrével keresik fel a kirándulók. A DISZ megyei bizottsága a fiatalok kérésére elhatározta, hogy a festői szépségű völgyben ifjúsági tábort létesít. A téli és nyári üdülésre egyaránt alkalmas tábor tervei már elkészültek. A völgy lapos részén még a nyár elején felépítik a táborközpontot, a halastó és a vizesés környékén kő- és faépületeket emelnek. A nyári időnyben sítortábort is vernek, amelyben évente mintegy hatezer fiatal tölthet majd élményekben gazdag két hetet. Az ifjúsági tábor létrehozását az állam jelentős összeggel segíti, de a munka nagyobb részét társadalmi uton végzik el. Már több DISZ-szervezet bejelentette, hogy résztvesz a táborépítésben.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 március 3

óra 11¹⁵ perc

/A magyar ifjúság... folytat/ ö Vid HA/dg X -cz Hné Dn

Nevelési tanács alakult a Komárom megyei
DISZ-bizottság mellett

A DISZ Komárom megyei bizottsága mellett a megyében
50-tagú nevelési tanács alakult. A tanács tagjai: pedagógusok,
mérnökök, gazdasági és tanácsvezetők, agronómusok, üzemi dolgozók,
háziasszonyok - olyan emberek, akik ismerik a fiatalokat és már
eddig is sokat tettek az új nemzedékért. A tanács különböző szakasz-
tályai az ifjúság politikai és erkölcsi nevelésével, kulturális és
sportkérdésekkel foglalkoznak majd. A népfront megyei bizottsága
elhatározta, hogy segítséget nyújt a tanács munkájához: a nagyobb
helyiségekben az ifjúság problémáival kapcsolatban megbeszélésekre
hívja össze a szülőket.

Készülnek a kulturális seregszemlére a
kiskunfélegyházi járás fiataljai

A kiskunfélegyházi járás fiataljai is lelkesen kí-
szülnek a kulturális seregszemlére. Kiskunmajsa művészeti csoportja
Jókai: "A kőszivű ember fia" című regényének színpadi változatát
mutatta már be, Kunszálláson a táncsoport felújítja a feladásba
merülő régi kunsági táncokat. Gátér község fiataljai néhány több-
ezer forint értékű báb-felszerelést kaptak a járási tanácstól, s már
készülnek az első báb-bemutatóra. Április 4-én minta-kultúrathonpra
avetják a népművelés kiskunmajsai otthonát. Itt rendezik meg május
elején, a járás kulturális seregszemle döntőjén, a képzőművészeti,
háziipari, népművészeti és mezőgazdasági szakkörök kiállítását.

Erdőt ültet : Répáshuta ifjúsága

A Bükk egyik völgyében elterülő Répáshuta község magyar és szlovák nemzetiségű fiataljai a többi alkalommal
tett bizonyítást kezdenéyző erejéről, munkaszeretetéről. Az el-
mult nyáron például társadalmi munkával kultúrathont építettek.
Most vállalták, hogy a falu fölé nyúló hegyoldalon több ezer fa-
csemetét ültetnek, ezen kívül kitermelik a falu villamosításához
szükséges vezeték-oszlopokat.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

20. kiadás

1955 március 3

10 óra 50 perc

/A magyar ifjúság...2.folyt/ s Vid HA/ X -ez Hné Bn

Készül a "Járás könyve" Mezőcsátton

A mezőcsáti DISZ-fiatalok a fiatal pedagógusok kezdeményezésére elhatározták, hogy elkészítik a "Járás könyvét". A könyvben egybegyűjtik a környék történelmére vonatkozó adatokat és a népművészet helyi emlékeit. A munkába már csaknem ötven fiatal bekapcsolódott.

Uttörőtábor létesítenek Sztálinvárosban

A sztálinvárosi tanács várospolitikai tervében uttörőtábor létesítése is szerepel. A tábor az Ovárossal szemközti Szalki-szigeten, a kikötőépület szomszédságában lesz. A sűrű, erdős területet ritkítják, parkosítják, labarugó-pályát és uszómédencét is építenek. A táborban, amelynek építéséhez a napokban már hozzáfogtak, 500 sztálinvárosi uttörő tölti majd nyári szünidejét. /MPI/

FEKETÉNVÁGÓ BÜNSZÖVETKEZETEK ELLEN INDULT ELJÁRÁS

s Vid VT/Fd -cz Hné Bn 1955 március 3

Eperjesi Ferenc, Tápai István, Tápai János, valamint Magyar János, algyői, illetve szegedi lakosok az elmúlt hónapokban összesen 34 borjút, nyolc bárányt és két sertést vettek le engedély nélkül vagy nemlétező személyek nevére kiállított engedélyekkel. Az állatok husát értékesítették, a bőrökből Márton János büntetett előéletű timársejéd a feketénvágóknak bőrkabátokat, Liss László szücs pedig subákat és bekecseket készített. Kapcsolatban állott a bünszövetkezettel több más személy is.

A szegedi járási ügyészség a bünszövetkezet ellen megindította az eljárást.

x x x

Dancsecs József alszülőnői lakos Gáspár Ferenc, Proder Mihály, Kuzmics Péter, Kovács Ferenc, Buches István és Fiedler József falujabeli lakosoktól hosszabb időn át vásárolt fiatal borjakat, amelyeket engedély nélkül vágott le. A bünszövetkezet tevékenységéről a faluban tudott Gáspár Ödön és Braustein Ferenc is, azonban nem jelölték, így bűn ártatlást követtek el. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 március 3

10

óra 55 perc

/Feketénvágó....folyt/ ö Vid VT/Fd -cz Unó In

A r. nérség Danseos Józsefet őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek. Büntető ellen is megindult a büntető eljárás.

X X X

Nagy József kecskeméti lakás, volt hentes- és mészáros, múlt év augusztusa óta öt hizott sertést vágott le fektén. A vágási engedélyeket nem saját, hanem azoknak a nevére állíttatta ki, akikről a sertéseket vásárolta. A levágott sertéseket Budapestre szállította és darabonként öt-hatszáz forintos haszonnal értékesítette. A vizsgálat során Nagy József portáján további öt hizottsertést találtak, amelyeket ugyancsak engedély nélkül akart levágni.

A kecskeméti városi és járási ügyészség Nagy Józsefet letartóztatta és vádiratot nyújtott be ellene./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 március 3

13 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 3-án,
csütörtökön délután:

Erős éjszakai hideg

A délnyugat felé terjeszkedő skandináv anticyklon hatására Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a csendes, hideg idő. A ciklonok csak Észak-Európa időjárását teszik enyhébbé, de változókényebbé. Az olaszországi ciklon hatására délen még sokfelé esik az eső és a hó.

Hazánkban szerdán csak az ország déli felében voltak kisebb heveszések és a lehullott csapadék csak egy-két helyen haladta meg az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet Magyarországon csak mínusz 4 fokra, a nyugati határszélen mínusz 2- mínusz 1 fokra, máshol azonban olvadáspont fölé emelkedett, sőt egyes helyeken plusz 3 - plusz 4 fokot is mértek. Az éjszaka folyamán az erős kisugárzás miatt, főleg a Dunántúlon, igen erős volt a lehűlés. A reggeli órákban Zalaegerszegen mínusz 10, Szentgotthárdon mínusz 13, máshol mínusz 12- mínusz 15 fokot észleltek, míg keleten csak mínusz 7 - mínusz 9 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,5 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 7,6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 774 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: kevés felhő, száraz idő. Helyenkint gyenge reggeli ködképződés. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hideg tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: általában mínusz 5 - mínusz 10, nyugaton és északon egyes helyeken mínusz 10 - mínusz 15, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken: 0 - mínusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható közéghőmérséklet mínusz 4 fok alatt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

23.
B... kiadás

1955 március 3

141 ora 25 perc

A DEBRECENI NÉPFRONT-BIZOTTSÁG KEZDEMÉNYEZÉSE A NAGYERDŐ MEGVÉDÉSÉRE

X

ő Vid HA/dg -cz Hné Bn 1955 március 3

Debrecen régi nevezetességének, a Nagyerdőnek területe a múlt század végén még több mint 40.000 hold volt. A szép erdő évről-évre szegényedik, pusztul, a tölgyesek és akácok összterülete ma már épp csak hogy meghaladja a 2000 holdat,

A Hazafias Népfront debreceni bizottságának kezdeményezésére a napokban tanácskozásra gyűltek össze a városi tanács vezetői, Soó Rezső Kossuth-díjas akadémikus, erdészeti szakemberek, középiskolai tanárok, hogy megjelöljék a Nagyerdő megővására, további tisztulásának megelőzésére. A megbeszélésen számos javaslat született. A városi tanács kulturparkot és pihenőt tervez az erdőnek a fürdő mögötti részén és ültetéssel kívánja pótolni a hiányokat. Soó Rezső javasolta: kérje a városi tanács, hogy a Nagyerdőt nyilvánítsák védett területté. Az erdészeti szakemberek véleménye szerint feketefenyő, gyertyán, ezüsthárs és akáccsemetőkkel kell pótolni a kipusztult fákat, mert a tapasztalat szerint ezek a fajták kedvelik a legjobban az ottani talajt.

A megbeszéltek alapján tervet dolgoztak ki a Nagyerdővel kapcsolatos munkákra, amelyet a városi tanács ülésén elé terjesztenek./MTI/

A FELSZABADULÁSI SERLEGÉRT

i SzB/SzB NL Hné Bn 1955 március 3

A felszabadulási serlegért folyó versenyben kiemelkedő eredményeket értek el februárban az építőanyagipar cement, téglá- és üvegipari vállalatai.

Több ezer

... tonna cement és 475 tonna mésztörmény előirányzatán felül

A cementipari igazgatóság legfrissebb jelentése szerint az iparág dolgozói ... tonna cementet és 475 tonna mésztörményt termeltek februárban előirányzatukon felül.

/több ezer

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 március 3

14 óra 35 perc

/A felszabadulási serlegért...1.folyt/ i SzB/SzB NL Hné Bn

Az üzemek közt a legjobb eredményt a Lábatlani Cement- és Mészművek dolgozói érték el, akik 121.7 százalékre teljesítették február havi cement-tervüket. A lábatlaniak ezzel az eredményükkel megerősítették vezető helyüket: az építőanyagipari vállalatok vetélkedésében. Igen jelentős a Tatabányai Cement- és Mészművek dolgozóinak februári eredménye. Ők 900 tonna cementet termeltek terven felül.

A téglagyárak 180 kétszobás családi ház építéséhez szükséges nyers és kétszerannyi égetett téglát gyártottak terven felül

A téglagyárak dolgozói is derekasan helyt álltak a nagy vetélkedésben. Az év első két hónapjában 180 kétszobás családi ház építéséhez szükséges nyers és kétszerannyi égetett téglát gyártottak terven felül.

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói, akik a legutóbbi értékeléskor az építőanyagiparban a második helyen álltak, februárban is kiválóan dolgoztak. Január 1-től február 28-ig kétmillió nyers- és csaknem hárommillió égetett téglán kívül 2,377.000 cserépet adtak terven felül. A Kőbányai Téglagyár is terven felüli eredményt ért el a két hónap alatt. Csaknem 1,800.000 téglával adtak többet.

Kétmillió forint értékű kész üvegáru terven felül

Az üvegipari igazgatóság felügyelete alá tartozó vállalatok februárban kétmillió forint értékű kész üvegáruat gyártottak terven felül. A legjobb eredményt a Zagyvápálfalvi üveggyár érte el 122.9 százalékos teljesítéssel.

A Tokodi üveggyár, amely januárban a legjobb volt, februárban a második helyre került, annak ellenére, hogy februári készára termelési tervét 120.2 százalékra teljesítette. A két hónap összesített eredményei alapján azonban változatlanul vezet a versenyben.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 március 3

14 óra 35 perc

/A felszabadulási szolgáért...2.folyt/ i SzB/SzB NL Hné Bn

A Salgótarjáni Üveggyár^á dolgozói februárban negyszerű eredményekkel dicsekedhetnek. Készáru tervének 120 százalékra való teljesítésével, csak nyolc, illetve 2 tized százalékkal maradt el a zagyvapálfelviak és a tokodiak mögött./MTI/
a gyár

ÉLELMISZERIPARI KIÁLLÍTÁS NYILIK

i G6/G6 NL Hné Bn

1955 március 3

Március 5-én, szombaton az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének Sztálin ut 100 alatti helyiségében kiállítás nyílik, amelyen 15 élelmiszeripari ág fejlődését mutatják be./MTI/

BUDAPESTRE ÉRKEZETT A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁN RÉSZVEVŐ SZOVJET KULTURÁLIS KÜLDÖTTSÉG ÉS MŰVÉSZCSOPORT

t Bc-MS/Szné Li Hné Bn

1955 március 3

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapján résztvevő szovjet kulturális küldöttség és művészcsoport csütörtökön reggel Budapestre érkezett.

A kulturális küldöttséget F.V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja vezeti.

A küldöttség tagjai: P.U. Brovka író, a Szovjet Írók Szövetsége elnökségének tagja, a Bjelorusz Írók Szövetségének elnöke, Sztálin-díjas, a BSzSZK Legfelső Tanácsának küldötte, A.P. Uszova, az OSzSZSZK Pedagógiai Tudományok Akadémiája Pedagógia-elméleti és Történeti Tudományos Kutató Intézete övodai nevelési tagozatának vezetője, az OSzSZSZK Pedagógiai Akadémiája levelező tagja, L.Ty. Koszogyemjanszkaja pedagógus, R.Ny. Kartasov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisztériuma Mezőgazdasági Propaganda Főigazgatóságának helyettes vezetője és A.I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 március 3

4 óra 45 perc

/Budapestre érkezett...1.folyt./ t Do-MS/Szné Li Hné Bn

A művészesoport vezetője A. I. Anyiszimov, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának igazgatója, tagjai: P. G. Liszician, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szőlő-énekese, L. Maszlennyikova, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szőlőénekesnője, I. Bezrodnij hegedűművész, T. Nyikolajeva zongoraművésznő, A. Makarov zongoraművész, kíséző, A. Gyegyuhin, zongoraművész, kíséző.

A szovjet vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Jáboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettes, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitékára, Kakuk Józsefné és Biró Vera, az MSZT titkárai, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Kerék Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitékára, Trencsényi-Waldapfel Imre akadémikus, az MSZT budapesti szervezetének elnöke, Hantos János, az MSZT budapesti szervezetének titkára, A tudományos, irodalmi és művészeti élet számos kiváló képviselője, köztük Kassai Géza, a Lenin Intézet igazgatója, Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő, Tóth Aladár Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház igazgatója, Gyurkovics Mária Kossuth-díjas kiváló művész, Pless László Kossuth-díjas karmester, Fülöp Zoltán Kossuth-díjas, Rösler Endre kiváló művész, Hernádi Lajos érdemes művész, Széll Jenő, a Népművészeti Intézet igazgatója, valamint a Külügyminisztérium és a Népművelési Minisztérium több vezető munkatársa.

Jelen volt a fogadáson J. V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, a nagykövetség több tagja, valamint V. Z. Kuzmenko a VOKSZ magyarországi megbízottja.

A szovjet vendégeket Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a MSZT elnöke üdvözölte.

- A Magyar-Szovjet Társaság nevében forró szeretettel köszöntöm országunk földjén a nagy szovjet nép testvéri küldötteit, a Barátsági Hónapra érkezett delegáció vezetőjét és a delegáció minden tagját.

/folyt. köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 március 3

14 óra 55 perc

/Budapestre érkezett...2.folyt/ t Bc-MS/Szné Li Hné Bn

- Minden évben és minden nap öröm számunkra, ha szovjet barátainkkal találkozhatunk akár Budapesten, akár Moszkvában, akár a nagy szovjet haza, vagy a mi kis hazánk bármely városában vagy falujában. De különösen öröm számunkra a találkozás most, amikor tizedik évfordulóját ünnepeljük azoknak a történelmi napoknak, amikor a Szovjet Hadsereg diadális fegyverei felszabadították népünket, földünket a fasiszta elnyomás és pusztítás alól.

- Most érkezett drága barátainkkal kezét szorítva, annak az első kézszorításnak az emléke támad fel bennünk, amikor tíz évvel ezelőtt a Szovjet Hadsereg hős katonáival, felszabadítóinkkal, a Nagy Honvédő Háború hőseivel először szorítottunk kezét, amikor a nagy szovjet nép fiai először vették karjukra meggyötört gyermekeinket, először adtak kenyert az éhség alatt éhező budapesti népnek, s először nyújtottak segédkezet a romok eltakarításához, az új ország építéséhez.

- Minderre emlékezünk most és azzal a testvéri érzéssel köszöntjük Önöket, amellyel a mi népünk örökre szívébe zárta felszabadítókat, barátunkat, támaszunkat, a nagy szovjet népet.

- Kívánom, hogy jól érezzék magukat hazánkban, érezzék, hogy testvérek között vannak és ez a látogatás is legyen újabb eltéphetetlen kapocs népeink barátságában.

- Éljen a magyar és a szovjet nép elszakíthatatlan barátsága és jusson diadalra népeink közös erőfeszítése, a béke ügye.

Az üdvözlésre F.V. Konsztantyinov, a szovjet kulturális küldöttség vezetője válaszolt:

- Köszönjük a meleg fogadtatást. A szovjet nép nevében elhoztuk városaink és falvaink ezreinek forró üdvözlését nagyszemélyű hazájuknak. Köszönjük, hogy lehetővé tették, hogy meglátogassuk hazájukat, megtekintsük eredményeiket. A szovjet nép figyelemmel kíséri eredményeiket és úgy tekinti ezeket, mint sajátjait.

- Éljen a két nép barátsága. Nagyon sok érték van a világon, de a legdrágább érték a népek barátsága, amely a béke legerősebb bástyája. /MTI/

L

B 28. kiadás

1955. március 3.

15 óra 05 perc

KÖSZÖNTJÜK LEDVES VENDÉGEINKET!

† Li/Szb/ty Li Bn 1955. március 3.

Népünk nagy szeretettel köszönti a hazánkba érkezett szovjet vendégeket, a tudományos és művészeti élet kiválóságait.

P.U.Brovka Sztálin-díjas író

A kulturális küldöttség egyik tagja P.U.Brovka Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetsége elnökségének tagja, a Bjelorusz Írók Szövetségének elnöke, aki tagja a Bjelorusz Szovjet Szocialista Köztársaság legfelső tanácsának is. A most 50 éves költő szegény paraszti családból származik. Első művei a 20-as évek derekán jelentek meg a sajtóban. Már egész fiatalon hámszomal-vezető volt, s 1922-től falusi levelezőként dolgozott. Tözelebbköri irodalmi tevékenysége 1931-ben kezdődött. Akkoriban végezte el a Bjelorusz Állami Egyetem irodalmi és nyelvészeti fakultását. Költői működésének első évtizedét számos verseskötet jelzi. Művészi erővel mutatja be, hogyan változott meg a bjelorusz parasztság helyzete a szovjet uradalom alatt. Brovka neve különösen a Nagy Honvédő Háború idején vált ismertté, ekkor bontakozott ki igazán nagy tehetsége. Verseiben különös erővel csendül fel a hazaszeretet. Megéneklie a bjelorusz nép nagysejmi küzdelmét, a partizánok hősi harcát. A Nagy Honvédő Háború legelső napjától a Szovjet Hadseregben szolgált és a partizán-és front-sajtóban dolgozott. A szovjet haza minden részében megismerik és megszeretik ebben az időben a "Belarusz" című hosszabb költeményét, az "Ének Ozmoljacskovról" című művét, "A bjelorusz katonához", a "Kasztusz Kalinovszkij", a "Bumazekov partizán" című verseit és több más kitűnő alkotását. A győzelem után a költő a népgazdaság háború utáni újjáépítéséről ír és forró, szívoól jövő szavakkal éneklie meg a bjelorusz nép alkotmányát, a városok és a falvak újjászületését. Verseiért 1947-ben Sztálin-díjjal tüntették ki, majd 1951-ben az "Új utja" című verseskötetért ismét megkapta a Sztálin-díjat. Brovka műveinek tematikai skálája rendkívül széles. egyformán vonzza az elbeszélő költemény és a kisebb lírai vers, ir aktuális politikai verseket és népi zsánereképeket. Nyelvezete mindezekben egyformán színes és képekben gazdag. Brovka sok versét fordították le orosz nyelvre és maga is végez műfordítói munkát: Párasz Tavcsenko, Pavlo Picsina és V. Majakovszkij számos művét ültette át bjelorusz nyelvre.

/Folyt.köv./

/Üszöntjük...1.folyt./ i Li/Szb/ty Li Bn

P.G.Liszicián szólóénekes

A kulturális küldöttség tagja P.G.Liszicián, a szovjet énekművészet egyik kiváló képviselője. Nem kétséges, hogy magas színvonalú művészete sok felejthetetlen élményt nyújt majd a magyar közönségnek. A kiváló művész fiatal korában Ahalkalaki város műkedvelő kórusában énekelt. Akkoriban olajmunkás volt. 1930-ban került a Leningrádi Konzervatóriára és alig egy évtizedre rá, 1939-ben már elnyerte az Örmény SzSza érdemes művésze címet és ugyanakkor megkapta a Munka Vörös Zászló Rendet. 1945-ben az Örmény SzSza népművésze lett és 1951-ben ismételtén a Munka Vörös Zászló Rendjével tüntették ki, egyidőben elnyerte az OSzSzsza népművésze címet. Művészetét akkor már Szovjetunió-szerte ismerték és szerették. Első sikereit zene-tanulmányai elvégzése után aratta. Énekművészete különösen 1937-től bontakozott ki rohamosan, amikor a jereváni "Szendjarov" operai és balettszínház tagja lett. Liszicián itt több szőlamban énekelt, a legnagyobb sikerét az "Almazt" című opera Fatul herceg szerepében aratta. Fatul szerepében a művész ennek a nemzeti hősnak tipikus vonásait formálta meg, aki a népet harcra készteti a hazai ellenségei ellen. A siker következtében Liszicián 1940-ben a Szovjetunió Állami Akadémia Nagyszínházának szólóénekesé lett és egyre jobban és tökéletesebben oldotta meg a rábízott feladatokat. Különösen nagy sikereket aratott a Csajkovszkij-operákban.

Liszicián művészi pályafutása alatt mindig szerepében hozott valami újat, valami megrögzöt. A háború után Liszicián gyakran vendégszerepelt a népi demokratikus országokban mint a szovjet énekművészet egyik kiváló képviselője, megismertette ezáltal az országoknak népeit a klasszikus orosz és a szovjet zeneszerzők műveinek legjelentősebb alakjaival.

I. Nyikolájeva zongoraművésznő

A Szovjetunió határain kívül is, szinte világszerte ismerik és szeretik Tatjana Nyikolájeva szovjet zongoraművésznőt és zeneszerzőt. Sokszor és nagy sikerrel hangversenyezett külföldön, így többek között Csehszlovákiában, Németországban, Ausztriában, Svédországban, Norvégiában, Izlandon, Finnországban, Lengyelországban, Romániában, Uruguayban és számos más országban is. Hangversenyrepertoárja széleskörű és változatos, a világ zeneirodalmának valamennyi jelentősebb műve szerepel műsorán. Előadói művészi tevékenységével mellett zeneszerzéssel is foglalkozik, 1951-ben hangverseny-fellépéséért és zongora-szerzeményeiért a Sztalin-díjjal tüntették ki.

/Folyt.köv./

/Köszöntjük...2.folyt./ i Li/Szb/Cy Li Ba

A művész nő zenei adottságai már gyermekkorában megmutakoztak. 3 éves korában már önállóan játszott különböző dallamokat pianinón, zongorázni 5 éves korában kezdett. Első zene tanára anyja volt, aki maga is elvégezte a moszkvai zene konzervatóriumot és zongoratanítással foglalkozott. Tatjana Nyikolájeva 1943-ban adta első önálló hangversenyét, 1945-ben mint Szerjabin műveinek legjobb tolmácsolója, I. díjat nyert egy zongoraversenyen. 1947-ben részt vett a prágai nemzetközi ifjúsági fesztivál zenei versenyén, ahol Arnold Koplan ugyancsak szovjet zongoraművész mögött a második lett. 1950-ben Lipcsében I. díjat nyert a nemzetközi Bach zongoraversenyen. Tatjana Nyikolájeva neve rajta van a moszkvai konzervatórium kiválóságainak márványtábláján, amelyre a konzervatórium befejezése után annakidején olyan zeneszerzők neveit vésték, mint Lenyjev, Szerjabin és Rachmaninov. Hangversenykörútja során a lapok világszerte a legnagyobb elismerés hangján írtak játékáról. Az "Ilta Szanomat" című finn lap például így írt róla: "Játékában nagy erő és költői hevület izzik, technikája megalapozott tudásról tanuskodik. Egész műsorát figyelembe véve, különösen azt kell kihangsúlyoznunk, hogy játéka milyen biztos stílusérzékű és zenei gondolkodásmódjának egészséges természetességét mutatja." A "Noticias Graficas" című argentin lap többi között a következőket írta Tatjana Nyikolájeva játékáról: "Lebilincselte a hallgatót tisztá és könnyű technikájával, kifejezésmódjának magávalragadó eleganciájával."

i HA/d

I. Bezrodnij hegedűművész

Igor Bezrodnij, a legnevesebb fiatal szovjet hegedűművészek egyike, 1930-ban született Tbilisziben, muzsikus családból. Het éves korában kezdett hegedülni. Elvégezte a tízéves központi zeneiskolát, magyszerű eredménnyel fejezte be a konzervatóriumot. Még tanulmányai során aratta első nagy nemzetközi sikerét: 1947-ben Prágában a Világifjúsági Találkozón két honfitársával, Rogannal és Sztikoveckijjal az első helyre került. Ettől kezdve állandóan nagy sikerrel hangversenyez a Szovjetunióban és külföldön egyaránt. 1949 tavaszán megnyerte a prágai Kubelik-versenyt, 1950 nyarán Lipcsében a hegedűsök Bach-versenyén díjadalmaskodott. Megismerkedett művészetével Lengyelország, Finnország, a Német Demokratikus Köztársaság, Ausztria, Svédország, Anglia, Franciaország, Hollandia, Svájc, Belgium közönsége. 1951-ben az alig husz esztendő s fiatal művészt Sztálin-díjjal tüntették ki. Nem véletlen, hogy Bezrodnij ugyyszólván gyerekfejjel nemzetközi díjakat nyert. A fiatal szovjet hegedűsök közül ő talán a legteljesebben egyesíti magában a szovjet előadóművészi iskola realista stílusának legjellemzőbb vonásait. Harmónikusan megférnek benne a művészegyéniég különböző oldalai.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1955. március 3.

14 6030

/Készöntjük...3.folyt./ i Li/Szb/Cy Li En

Nagy technikai tudása elbénére sem tartozik azok közé, akiknél világosan kifejezésre jut a virtuóz játékstílusra való hajlam. A főmunkáival sikerrel adja elő a legkülönbözőbb korok alkotásait; nem tartozik sem a "klasszikusok", sem a "romantikusok" csoportjába. Játékának legjellemzőbb vonása az érzelmek tisztasága, frissesége és közvetlensége. A lipcsei versenyen Bach "Chaconne"-jének előadásával az ott világraszóló sikert, a Rubelík-versenyen és párizsi vendég előadásai alkalmával Arhara Hegedűversenyével szerzett maradandó emléket közönségének. Természetesen állandó műsorszámai közé tartoznak a nagy orosz zeneszerzők hegedűművei. Annakidején Bezrodnij mutatta be Koblevszkijnek a szovjet ifjuságnak ajánlott hegedűversenyét.

Fm/Fm

L. Maszlennyikova szólistakészítő

L. Maszlennyikova alig néhány éve került a moszkvai Nagyszínházhoz és máris egyike a legnagyobb szerepeket éneklő művésznőknak. Első sikereit mint üzemelő csoport tagja aratta. Rendkívüli muzikalitása és színpadi adottságai révén igen fiatalon a Nagyszínház művészei közé került. Szép lírai szopránhangját természetesen megszerette a moszkvai közönség. Legsikerültebb alakítása Smatannin "Eladott menyasszony"-ának Masenkaja, amelyért Sztálin-díjjal tüntették ki. Ezzel a legjobb főszerepe a "Fouet" Margarétájáé.

/művészeti

/Folyt. köv./

ANYAGTAKARÉKSZÁMOKAL CSÜKKENTÉSÉRT A WILHELM FICKEK VAGONROVÁCSZEMÉNK BOLGOZÓI

Vid. Vg. Gy. M. 1955. március 3.

A Wilhelm Fickek Vagon- és Gépjárműben a napokban megtartott Üzem Ünnepeán Fergó Sándor, a Járműipari Igazgatóság főmérnöke dícsárettel emlékezett meg arról, hogy a Kovács és a Gyujtó üzemből egyes dolgozók saját munkaterületükön mutattak példát az önköltség csökkentésére, az anyaggal való takarékoskodásra.

Az ejtőkalapácson Csizmazia József művezető irányításával Lakics József és Károlyi Jenő Kovács csoportja most fejezte be a tehervagonokhoz való rugótányér kovácsolását. A művelőüzemben 8 kiló anyagot irtak elő, de ők csak 6.20 kilót használtak fel. Így összesen 1200 kiló anyagot takarítottak meg ennél az alkatrésznél. Az eredményt úgy érik el, hogy a szerszám elkészülte után kikísérletezik a pontos súlyt, amiből az alkatrész gondos munkával elkészíthető és csak azután kezdenek hozzá a sorozatgyártásához, a tuga feladásához.

/Folyt. köv./

B 32. kiadás

1955. március 3.

15 óra 40 perc

A REND ÉS A RENDSZERESSÉG SÉHAI A "NOVEMBER 7." IFJUSÁGI BRIGÁD MUNKÁJÁT

1. SL/Fd/Gy Vg Vg 1955. március 3.

A Lánai Rózpályán híres November 7. ifjúsági szovetsegi brigádja a múlt héten új munkahelyet rendezett be magának. A turbinakészítés eddig kihasználatlan részéről elhordták a hulladékokat, a gépi, rozsdosított géprészeket, melyek között több változó méretű gyártó részleghez. Új munkahelyüket felpadlózták, a szupadást és szerelvényekre nyelveiket gondosan befestették, sőt a napokban a fapát is kímészelik.

A földi rend és rendszeresség jellemzi a háromtagú brigád egész munkáját. A szerelvények a fiókban csillogó tisztán, nagy rész szerint sorakoznak, s a "mindentudó" füzetből egyszerűen megismerhető az átvett és elvégzett munkákról szóló feljegyzés.

Februárban a gyártó munkáikon kívül tíz turbószivattyút szereltek össze expertra, ami rekorderedményt jelent. Ebben földi javították ki a mátravideki Erőmű turbószivattyúját, jelenleg pedig a Kínai Népköztársaságnak készítik öt turbóalkatrészt. 180 százalékos átlageredménnyel már elkészült az első három, most a negyediket dolgozzák. Igazán büszkék azonban az ötödre lesznek, azt ugyanis Márkos András ipari tanuló készíti. Most válik majd el, hogy milyen eredménnyel jár a nevelő munka.

A November 7. brigád tagjai új tervvel felüli munkáikat vállalták a hevesi Rózpályán szovetsegi szivattyújának kijavítását. Úgy igyekeznek, hogy rendszeres napi munkájukon kívül az a turbinák is elkészüljön, mire elérkezik a kétheti külföldi üdülés ideje. /M.I./

/Anyagtakarékossággal... folyt. / i Vid X Vg Gy Ki

Hasonló módszerrel Kálmán István művezető kísérletei alapján 27.5 kiló helyett 23.3 kiló kül földi acélanyagból kovácsolták ki Szekendi Ottó sztahanovista kovács a teherautóhoz való hátsó tengelyeket.

Csomor Vince és Horváth Imre kovácsok csoportjai, valamint Takács Antal főművezető szintén kivesszik részüket az anyagtakarékosságból. Ökrös Illés sztahanovista kovács újítást nyújtott be, mely szerint a selejtes bugábol a salakos részt kivágja és így az ilyen bugát is fel tudja használni.

A kovácsüzem dolgozói a múlt hónapban összesen 5.063 kiló acélanyagot takarítottak meg 19.900 forint értékben. Az anyagtakarékosságban jó eredményt elérő dolgozók prémiumban részesülnek. /M.I.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955 március 3

15 óra 45 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK MEGNYITÁSÁRA TELJESITETTE
A FELSZABADULÁS ÉVFORDULÓJÁRA TETT FELAJÁNLÁSÁT A MISKOLCI HENRI
MARTIN-BRIGÁD

1 Vid SzBSzB Vg Hné KM 1955 március 3

Miskolcon a selyeréti új városrészben az ötventagu
"Henri Martin" vegyesbrigád már az ötödik lakóházat építi. A bri-
gád január közepén csatlakozott a felszabadulási versenyhez, s el-
határozta, hogy az A/3-as jelzésű, 56-lakásos négy szekcióból álló
épület válaszfal építését április 4-re elvégzi.

/elmagyarázta

A brigád Varga László kétszeres sztahanovista veze-
tésével lelkesedéssel dolgozott a csipős hidegben és a hófúvásban is.
Varga László nemcsak irányította munkatársait, hanem a szovjet kő-
művesektől tanult apróbb fogásokat is, s így könnyebbé vált,
meggyorsult a munka. A kőművesek megtanulták a gyorsfalazást, s ahogy
nőtték a falak, úgy emelkedett keresetük is. /szovjet/

/eredménye például, hogy Farkas József és Zelei István kőművese

A lakások belső vakolásánál Varga László újra haz-
nosította a szovjet tapasztalatokat. Egy-egy lakás belső vakolásá-
ra két kőművest osztott be. Így mindenkor ellenőrizhette a munkát
és a kőművesek is pontosan tudták mit kell elvégezniük. A munka jó
megszervezésének/kétnapenkint egy kétszoba-összkenfertos lakást
vakoltak. Ez 205 százaléknak felel meg.

Csütörtökön délben a "Henri Martin" brigád tagjai
büszkén jelentették az építésvezetőségnek: a szovjet módszerek al-
kalmazásával április 4-e helyett a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjá-
nak kezdetére teljesítették vállalásukat. Az egyéb munkákon kívül
3900 négyzetméter válaszfalat raktak fel és 4726 négyzetméter bel-
ső vakolással a lakóház I-es szekcióját teljesen befejezték. /MTI/

JELENTŐSEN TULSZÁRNYALTÁK JANUÁRI EREDMÉNYEIKET A FERENCVÁROSI
VÁSUTÁSOK

1 KF/SzB Vg Hné KM 1955 március 3

A ferencvárosi vasutások egyre nagyobb lendülettel
harcolnak a felszabadulási serleg elnyeréséért és az élüzem-
cim megszerzéséért. Februárban a zord időjárás ellenére is kitü-
nő munkát végeztek és tulszárnyalták januári eredményeiket.

/folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

334. kiadás

1955 március 3

15 óra 50 perc

/Jelentésen...folyt./ i KF/Szb Vg Hné KM

A menetrendszerinti vonstindításon kívül valamennyi tervtényező-
nél elérték az élizion-szintet. A vonstindításban az elmozdítás el-
lenére is jelentős javulás mutatkozik. Januárban a vonatoknak csak
95 százaléka indult menetrend szerint, februárban pedig már a sze-
relvények 98 százaléka hagyta el pontos időben az állomást.

Az egész hónapban tervon felül 10.920 kocsi indult
ki az állomásról. A vonatterhelési tervet 110 százalékos teljesi-
tették. A 187.724 tonna tulsúly szállítása 187 vonst indítását
tette feleslegessé. A jó munka meghozta gyümölcsét a felfüggesztett ko-
csimozgatás terén is. A kocsik tartozkodási idejét 11.6 órától 11.2
óraóra sikerült leshorítani.

A ferencvárosi vasutasek most megfogadták, hogy
eredményeiket a felszabadulási verseny hátralóv részében tovább
fokozzák és a serleg elnyerése érdekében a vonatok menetrend sze-
rinti indításánál is elérik az élizion-szintet./MTI/

MIKÓ ANDRÁS RENDEZI KODÁLY "SZÉKELY FONÓ"-JÁNAK LENGYELORSZÁGI
ELŐADÁSÁT

i Fm/Fm Li Hné M1

1955 március 3

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében
Mikó András, a Magyar Állami Operaház rendezője csütörtökön reggel
Lengyelországba utazott. Mikó András rendezi Kodály Zoltán "Székely
fonó"-jának április 4-i lengyelországi bemutatóját./MTI/

HETEK

OLASZ-MAGYAR KULTURÁLIS OLASZORSZÁGBAN

i Fm/Fm Li Hné M1

1955 március 3

Az Olasz-Magyar Baráti Társaság hazánk felszabadulá-
sának tizedik évfordulója alkalmából április 4-től kezdődően olasz-
magyar kulturális heteket rendez Rómában és Milánóban. Az előkészí-
tő munkákban közreműködik a Kulturkapcsolatok Intézete is. A kultu-
rális hetek programjában a magyar népi demokrácia irodalmi, zene-
és képzőművészeti életét ismertető előadások és filmetitések sze-
repelnek./MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe !

Mai B 18. kiadásunk első hírének /Sokat kötnek...stb/
első sorában ötszáz helyett félszáz termelőszövetkezet irandó.
(MTI)
1955 március 3

150.55.0

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1955 március 3

16 óra — perc

OLASZORSZÁGBAN IS KIADJÁK ACZÉL TAMÁS: "A SZABADSÁG ÁRNYÉKÁBAN" CÍMŰ MŰVÉT

i Fm/Fm Li Hné M1

1955 március 3

A Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével április 4-re megjelenik olasz nyelven Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író "A szabadság árnyékában" című műve. A könyvet, - amelynek olasz címe: "I sopravissuti", - a torinói Einaudi-könyvkiadó jelenteti meg./MTI/

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA KÖZLI:

k MTA & Szné Li Hné M1 1955 március 3

A csehszlovák-magyar kulturális egyezmény alapján Dr. Helemen Endre, a szegedi Orvostudományi Egyetem I. belgyógyászati klinikájának adjunktusa egyhónapos tanulmányutra Csehszlovákiába utazott./MTI/

TERVEN FELÜL 30 TONNA ÖNTECS DORSODNÁDASDON

i Vid Vg Hné VE

1955 március 3

A Dorsodnádasi Lemezgyárban a felszabadulási verseny során februárban az elektróacélmű olvasztárai törtek az éltre. Vállalásukat csaknem kétszeresére teljesítve, 30 tonna öntecset gyártottak terven felül.

A II-es számú kemencénél dolgozó "Vörös" brigád kollektívája egész hónapban selejtmentesen dolgozott. Az új technológiai előírásokat sikeresen összehangolta az eddig is alkalmazott olvasztási módszerekkel, ami különösen a minőség javulását eredményezte. Azok a brigádok, amelyek nem idegenkedtek az új eljárások bevezetésétől, jobban jártak, mert többet kerestek. Markó Sándor olvasztár átlagos napi keresete februárban például meghaladta a 100 forintot.

Az elektroolvasztárok nem engedtek az elsőségből márciusban sem. Szerda reggeltől csütörtökre virradóra 108 százalékra teljesítették előírányzatukat./MTI/

Ko

/Köszöntjük...4.folyt./ i HA/Fm/D/Ty Li Mi X

I. Ty. Koszmogyemjanszkaja
pedagógus

Koszmogyemjanszkaja asszony nevét a békéért harcoló milliók világszerte ismerik. Egyszerű szovjet asszony, pedagógus, akinél alakjában, életében azonban a szovjet nő hazaszeretete, önfeláldozása ölt testet. Ugyancsak pedagógus férjével közvetlenül az Októberi Forradalom után kezdik meg hivatásuk gyakorlását a tambovi terület egy kis falujában. A fiatal házaspárnak 1923. szeptember 13-án születik első gyermeke - Zója... Nem egészen két évvel később pedig Gura nevű kisfiuk. 1931-ben Moszkvába költözik a család, s rá három esztendőre Koszmogyemjanszkaja elveszti férjét. A kis család még szorosabban összeforr. Az édesanya egész szívét, minden erejét arra fordítja, hogy két gyermekéből művelt és bátor, jellemes és önfeláldozó - isazi szovjet embert neveljen. Ilyenek lettek... A fasiszták orvátámadása után a még gimnazista Zója önként jelentkez, hogy fegyverrel szolgálja drága hazáját, amelynek szeretetét az anyatejjel szívta magába. Partizán lesz, s a legbátrabb hősöknek is dicsőségére való tettekkel küzd a nácik ellen. Elfogják, rettentően mekínózzák, majd kivégzik. De a hőselkü lány olyan erkölcsi erőt szerez a gyilkosokkal szembe, a szovjet ifjúság olyan magabiztos tulajdonságairól tesz tanúságot, amellyel az egész világ haladó ifjúságának példaképévé válik.

1942 májusában Sum is a frontra megy és három évről rá, Königsbergnél, hősi halált hal. S Koszmogyemjanszkaja a két gyermekét elvesztett asszony nem törlik meg. Gyermekei ragyogó példája, áldozata arra ösztönzi, hogy élete hátralévő részében mindent megtegyen egy, a fiatalok millióinak életét fenyegető újabb káború ellen. Tavékanyen bekapcsolódik a világ becsületesebb embereinek soha nem látott méretű mozgolásába, a béke-világmozgalomba. Ott van a béke híveinek első, párizsi kongresszusán, s azóta is sokat utazik mind a Szovjetunióban, mind külföldön, hogy a béke ügyének legyőzhetetlenségét hirdesse. Neve fogalommá vált mindenütt, ahol a békés életet szerető emberek élnek, leveleket kap Indiából és Ausztráliából, Európa országaiából és Amerikából.

Szívét zártá Koszmogyemjanszkaja asszonyt a magyar dolgozó nép is. Igaz és forró szeretettel köszöntjük földünkön, melynek szabadságáért az ő gyermekeinek vére is hullott.

/Folyt.köv./

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. március 3.

16 órás 25 perc

A TATAI SZÉNMEDENCÉ Bányászati Előmozdítók A Pécsi Versenykiíró Vállalat: MEGTUDTATÁS TERVEN FELÜL 6000 TONNA SZENET TERMELNEK

8 Vid Hbj/Szb/Cy Vg X Bn 1955. március 3.

A tatabányai szénmedencében a felszabadulási verseny során nagyszerű munkagőzelmek születtek. Hírnagyok teljesítményeiből büszkélkedhet a "Szeptember 6."-akna Gáspár-brigádja is. Az új frontmester, Gáspár János - aki az elmúlt tíz évben sok győztes színes csapatát virott - a múlt évben az akna DISz-titkárjának kérésére fiatalokat vett maga mellé, s vállalta nevelésüket. Azóta a DISz-brigád nagyszerű eredményeket ér el. Az év elején a felszabadulási verseny idejére 3000 csille szénigérték tervén felül. Csütörtök reggelig ezt az ígéretet 1700 csillával már túl is szárnyalták. Az utóbbi napokban - mióta a szomszédos XVI-os aknában a versenytársnál, az Oravecz-brigádnál jártak tapasztalateserén - különösen nagyot lendült a munka. Meg is előzték a versenytársat, mert míg az év elején a Gáspár-brigád 152 százalékos átlageredményt ért el, Oravecz György frontbrigádja 136 százalékos átlagnál tart.

A többi oroszországi DISz-brigád is jó teljesítményeket ér el, s így az oroszországi DISz-bizottság titkára jelenthette: a fiatalok a felszabadulási versenyre vállalt 20.000 csille szén helyett, már 23.000 csille szénigérték fel színre.

Eredményükkel hozzájárultak ahhoz, hogy a Tatabányai Szénbányászati Tröszt januárban és februárban tervén felül 21.000 tonna szénigérték adhatott a népgazdaságnak.

Az első két hónap eredménye után a tatabányai szénmedencében március 1-én zökkenő nélkül indult a termelés, s a napi tervet csak 96.4 százalékos teljesítménnyel teljesítették. Csütörtökön lélelőtt a tatabányai szénmedence legjobb sztachanovistái, műszaki, párt- és szakszervezeti vezetői megbeszélést tartottak. Megvitatták a pécsi Szénbányászati Tröszt versenyfelhívását, melyet a felszabadulási verseny utolsó hónapjára a pécsiak kezdeményeztek. Tudják, hogy a pécsiak kemény versenytársak, mert hisz például a Pécsi Szénbányászati Tröszt 26 DISz-frontbrigádjával az április 4-ig tervén felül vállalt 2000 tonna szén helyett, máris 2.182 tonna szénigérték fel színre. A DISz-fiatalok újabb ezer tonna kitermelését vállalták.

Eppen ennek tudatában akarnak a tatabányai szénmedence bányászai márciusban is jó eredményeket elérni. Válaszul a pécsiak versenyfelhívására megfogadták, hogy március 1-től április 4-ig további 6000 tonna szénigérték termelnek tervén felül.

Kemény küzdelem indult tehát a pécsi és tatabányai bányászok között. Az utóbbiak szerde reggeltől csütörtök reggelig már 100.3 százalékos napi tervteljesítésről adhattak számot. A pécsieken van a sor most, hogy a hónap első napjaiban mutatkozó visszacsúszást mielőbb pótolják. /M II/

Kp

M I T B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. március 3.

16 óra 30 perc

20.000 KILÓ EXPORT-PAPRIKA TELJEN FELÜL

i Vid X Vg Gy VE 1955. március 3.

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat a felszabadulási verseny első kétfordulóban teljesítette exporttervét. Igen jelentős ez azért is, mert a híres szegedi paprika szinte az egész világon keresett cikk.

A vállalat dolgozói állandóan növelik eredményeiket, teljesítményüket, hogy a jó minőség és a pontos szállítás egyaránt öregbíró gyártmányuk jó hírnevét. A paprika-csöveket hasító sztahanovista Fekete Nagy Antalné átlagosan 13 kiló paprikát dolgozott fel naponta a tervben előírt 7 kiló helyett. Csizsár Andrásné 61 kiló helyett több mint 100 kilót "csipodott". /kivette a paprika trét./

Pakai István brigádja is nagyszerű eredményeket ér el az exportra kerülő piros paprika keverékben és csomagolásában. Naponta 160 helyett 250 mázas őrölt paprikát csomagolnak be a kétszeres belseő szigetelésű, nedvességálló nátronzsákokba, amelyekben a hosszú tengeri úton sem romlik az áru minősége.

Januárban és februárban a vállalat dolgozói 1500 mázas főlkészárúval, s nagymennyiségű őrleménnyel teljesítették tervüket. Csak exportra több mint 20.000 kiló őrölt paprika készült terven felül. /MTI/

JÓZSEF ATTILA EMLÉK-DÉLUTÁNT RENDEZNEK A RAKOSI MŰVEK MOTORKERÉKPÁR-GYÁRÁNAK FIATALJAI

i -cz /HM/Gy -cz VE 1955. március 3.

A Rákosi Mátyás Művek motorkerékpárgyárának fiataljai március 4-én, pénteken délután fél 4 órakor József Attila-émlék-délutánt rendeznek. Az emlékünnepeken a nagy költő műveire, József Etel beszél József Attila életéről, fiatal művészek és a gyár ifjú kulturamunkásai pedig a költő legszebb verseiből adnak elő.

Az ünnepség során József Attiláról nevezik el a gyár egyik legjobb DISZ-alapszervezetét, a 2-es alapszervezetet, amelynek fiataljai állandóan kiváló eredményeket érnek el exporttervük teljesítésében, a Pannónia motorkerékpárok gyártásában. Ugyancsak az ünnepség során indul meg az úszásban a József Attila szavalóverseny, amelyre máris igen sok fiatal jelentkezett. /MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HÍRER

B 39. kiadás

1955. március 3.

17 ór 40 perc

AZ ÓZDI KÖHÁSZATI ÜZEMEK DOLGOZÓI A FELSZABADULÁSI VERSENY ELŐKÉT HÓNAPJÁBAN 3.5 SZÁZALÉKKAL NÖVELTÉK MUNKÁJUK TERMELEKÉNYSÉGÉT

i Vid Vg Gy VE 1955. március 3.

Az ózdi kohászok vállalták, hogy hazánk felszabadulásának 10. évfordulójára az év első negyedében a termelékenységüket 1.5 százalékkal növelik. Március 1-ig - ígéretüket túlteljesítve - 3.5 százalékkal növelték az előirányozottnál képest az egy főre eső termelési értéket.

Az Ózdi Kohászati Üzemekre igen jelentős exportfeladatok hárulnak. Az elmúlt két hónap folyamán a durva- és finomhengeműi hengerezések 299 tonnával többet hengereltek és 531 tonnával többet szállítottak ki exportanyagokból, mint amennyi tervükben szerepelt. /MTI/

AZ

A FRONTBRIGÁDOK ÉS ELŐVÁJÁSI BRIGÁDOK VERSENYE

i Sz/BM/Gy Szb Vg VE 1955. március 3.

A szénbányászat sikeres tervteljesítésében - jelentős része van a frontbrigádok, illetve az elővájási és feltárási brigádok lendületes versenyének.

Február utolsó harmadának eredményei alapján a frontbrigádok versenyében az élcsoport ismét nagy mértékben megváltozott. Az első helyet - 192 százalékos teljesítménnyel - a puzstaváni Boch István brigádja szerezte meg. A második helyen 151 százalékos eredménnyel a pécsi Jeleneski Jánosnak, a szocialista munka hősének DISz-brigádja áll. A brigád, felajánlását többszörösen túlteljesítve, már 291 tonna szenet adott terven felül. Szorosan a nyomában van azonban 150 százalékos teljesítménnyel a pécsi Markwart Ferenc brigád és 149,6 százalékos eredménnyel a kovácsi Vörös János brigád, a frontbrigádok versenyének sokszoros győztese.

Az elővájási és feltárási brigádok versenyében a már országos hírű pilisi Husztics Lejos brigádja halad az élen, mely minden nap két műszak tervét teljesíti. Második az ebesényi Kócsa Kálmán, harmadik az erzsébetbányai Szabó Vilmos brigádja. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4c. kiadás

1955. március 3.

17 óra 20 perc

TERVCSALÓK ELLEN INDULT BUNTERŐ ELJÁRÁS

MTI/Tr/Vy Li Mi 1955. március 3.

Az Előd Szappangyár 1954 október havi tervét 98.9 százalékkal teljesítette. Hajnal Ervin igazgató utasított arra, hogy 2.944 kiló mosószappant és 14.385 kiló színeszappant papíron vételezzenek be a raktárból, minthogy a vállalat ezt a mennyiséget leigértotta volna, s ennek alapján állapítsák meg az októberi tervteljesítést.

Debrőzi Jenő gyártásvezető, Bors Sándor üzemvezető, Szabó János áruforgalmi osztályvezető és Jutasi József raktárnok végrehajtották az utasítást, s ennek alapján 100.7 százalékos tervteljesítést jelentettek felettes hatóságuknak.

A már fegyelmi uton azóta elbocsátott Hajnal Ervin, Debrőzi Jenő, Bors Sándor, Szabó János és Jutasi József ellen a népgazdasági terv érdekét veszélyeztető bűntett miatt az ügyészség vádiratot nyújtott be a IX. kerületi bírósághoz. A tervcsalókat rövidesen felelősségre vonják. /MTI/

BÉNTÉRI REGGELI ÉRKEZNEK ZALAEGERSZÉGRE A SORSOLÁSI KERÉKEK

MTI/Vg VE 1955. március 3.

A IV. békekölcsön vasárnapi sorsolásának legfontosabb kellékeit, a sorsolási kerékeket és a technikai felszerelést csütörtökön este külön tehervagonban indították utnak Zalaegerszeg felé. A kerékek a sorsolási bizottság két tagjának kíséretében a kora reggeli órákban érkeznek meg a sorsolás színhelyére, a Zalaegerszegi Ruhagyárba. /MTI/

--

L

B 41. kiadás

1955. március 3.

17 óra 45 perc

KÉSZÜL MISKOLC VÁROSRENDÉZÉSI TERVE

i Vid Hbj/Szb/Sy Ns VE 1955. március 3.

A miskolci tervezőirodában - szovjet és lengyel tapasztalatok alapján - elkészítették a városrendezés alapjául szolgáló városgazdálkodási tanulmányt. Megállapították, hogy mennyi a város lakásszükséglete, milyen mértékben kell tatarozni, hová, milyen közintézményeket, szórakozóhelyeket kell építeni. Ennek alapján szerkesztik meg a városrendezési terveket.

Számos részlet-rendezési terv, így például a diósgyőri vár környékének rendezési terve már el is készült. Hatalmas parkot, játszótérrel, szabadtéri színpadot építenek itt, amelynek középpontjába a vár és a mellette lévő strandfürdő kerül. A terv szerint a kiépítéskor rendezik a diósgyőri városrészt is.

Három új szocialista városnegyed rendezési terve is kész már. A város három különböző pontján mintegy 5000 lakással épülnek ezek a városrészek. A Riszai-pályaudvar környékének rendezése során mintegy háromszorosára bővítik a Jelenlegi malagvázi "Aprilis 4." strandot.

A tervezőiroda a következő öt éves terv feladatait dolgozza ki. Új utak nyitásával megoldják a város jelenlegi forgalmi nehézségeit is. /MH/

CSÜTÖRTÖK ESTIG TÖBB MINT 17.000 LÁTOGATÓJA VOLT A HAZAFIAS NÉPFRONT-
S AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS DOKUMENTUM KIÁLLÍTÁSÁNAK

k -ez ly P

1955. március 3.

Február 25-én nyitott meg a Hazafias Népfront és az Országos Béketanács dokumentum kiállítását. A kiállítás a tények erejével leplezi le a háborús gyűjtőgatók akciót a nyugatnemet militarizmus feltámasztására, ugyanakkor világosan kifejezi a világ népeinek, köztük a magyar népnek érzéseit és harcaát a nyugatnemet felfegyverzéssel szemben.

A néhány napja megnyitott kiállítást már eddig is igen sokan keresték fel. Március 3-án, csütörtök estig több mint 17.000 volt a látogatók száma. A kiállítás a Nemzeti Szalon Engels-téri helyiségében március 15-ig lesz nyitva. /MH/

R

B 42. kiadás

1955. március 3.

12 óra 35 perc

A FŐVÁROSI TANÁCS VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGA ELFOGADTA A NÉPMŰVELÉSI OSZTÁLY 1955-ös MUNKATERVÉT

t Im/Dg/Gy -cz Mi 1955. március 3.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén a népművelési osztály 1955-ös tervével foglalkozott.

A végrehajtó bizottság megállapította, hogy a népművelés legfőbb feladatai közé tartozik Budapest lakossága, elsősorban a munkáosztály magas színvonalú kulturális ellátottságának biztosítása. A múlt kispolgári izlése sokszor még ma is helytelenül befolyásolja a dolgozók gondolkozását. Eppen ezért a népművelésnek gondoskodnia kell arról, hogy a művészeti csoportok a klasszikusokon kívül új, mai életünket bemutató színműveket tüsszenek műsorikra. Ebben a színházaknak kell jó példával előljárniok. A tervek szerint a Népművészeti Intézet munkásszínjátzó stúdiót hoz létre és a stúdió segítségével befolyásolja majd ilyen irányban a színjátzó-csoportok tevékenységét. A helyes műsorpolitika kialakítása érdekében meg kell erősíteni a tanácsok népművelési osztályait és fel kell számolni a műsorengedélyezések eddigi módszereit.

Foglalkozott a végrehajtó bizottság a népfront-bizottságok szerepével és megállapította, hogy a népfront nagy segítséget nyújthat a népművelésnek. A népfront-bizottságok feladatai többi között, hogy megszervezze a tudósok, írók, művészek patronázs-munkáját a kultúrathonokban, szakkörökben, az ismeretterjesztés és a könyvkereskedés terén.

A József Attila Színház szervezésével kapcsolatban megállapította a végrehajtó bizottság, hogy az új színház a peremkerületek lakosságához közelebb viszi a színházi kultúrát. A színház megalakulásával a lakosság évtizedes kívánsága válik valóra és a jövőben nem kell órákat utazással eltölteniök, hogy jó és érdekes színi előadásban legyen részük.

A népművelési osztály feladatául tüzte ki a végrehajtó bizottság, hogy fordítson nagy gondot Budapestnek, az ország fővárosának megszerettetésére, a munkáosztály és a munkásmozgalom központjának alapos ismertetésére. Ennek érdekében a Budapesti Történelmi Múzeum munkájának középpontjába a főváros történetének megírását állítják és megerősítik a kapcsolatot a múzeum és a kerületek között. Kiszélesítik a kerületi helytörténelmi kutatásokat és gondoskodnak Szabó Ervin Könyvtár központjában lévő "Budapest gyűjtemény" fejlesztéséről.

/ Fővárosi

/Folyt.köv./

43

B . kiadás

1955. március 3.

18 ór 50 perc

EDDIG 1560 TERMELOSZÖVETKEZET CSATLAKOZOTT A FELSZABADULÁSI MUNKAVERSENYHEZ

k. F. Br/B/Cy Ká VE 1955. március 3.

A mezőgazdaságban is mindjobban kiszélesedik a felszabadulási munkaverseny. Bár az időjárás még nem kedvez a tavaszi munkáknak, a felkészülésből arra lehet következtetni, hogy a verseny a tavaszi előkészületeknek eddig nem látott lendületet ad.

Eddig 1.705 község, 42.000 egyénileg dolgozó paraszt, 510 legeltetési bizottság, 1.318 állattenyésztési szakember, 1.560 termelészövetkezet - azon belül 135 brigád, 172 munkacsoport és 2.100 termelészövetkezeti tag - hívta ki egymást párosversenyre. A gépállomások közül eddig 270 jelentette be csatlakozását. A termelészövetkezetek egymás között külön építési munkaversenyt is indítottak, amelyhez már 13 megye, 73 járás, számos termelészövetkezet és építési brigád csatlakozott. Az építési munkaversenyben eddig felajánlott megalkarítások összége megközelíti a hétszáz ezer forintot.

A felszabadulási munkaversenyhez 24 kísérleti gazdaság és 44 tan gazdaság is csatlakozott. /MTI/

GOMBATERMELÉSI ANKÉT

t. Kö/B/Cy Ká VE 1955. március 3.

Az Agrártudományi Egyesület gombatermelési munkabizottsága esütőrtökön gombatermelői ankétot rendezett. A résztvevők megtekintették a Gombatermelési Vállalat gombatelepét. Délután Makó László, a vállalat osztályvezetője a gombatermelőhely kiválasztásáról, Závodi István igazgató a gombatermelés alapanyagának, a trágyának érlelési és kezelési módszereiről, Heltay Imre miniszteri üni előadó pedig a külföldi termelési módszereiről tartott előadást. Az előadások alapján a résztvevők megvitatták a gombatermelés legeredményesebb módszereit. /MTI/

L
/-----
előtt

44.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. . kiadás

1955. március 3.

18 óra 55 perc

SZEMLE A BUDAPESTI GÉPÁLLOMÁSON

t Br/E/gy No X VE 1955. március 3.

A Budapesti Gépállomás dolgozói január 10-én büszkén jelentették, hogy befejezték téli gépjavítási tervüket. 25 erőgépet, 34 traktoroskét, 15 vetőgépet, 20 tárcsát, 6 kultivátort, 13 cséplőgépet, 6 aratógépet, 9 kaszálózt, egy szolektort, több lakóocsit, 5 silótöltőt és csaknem kétszáz könnyebb munkagépet, szeleszemet javítottak ki. A gépjavítások idején sok kimagasló teljesítmény született.

A gépállomás vezetősége biztosította a szerelők részére a megfelelő munkakörülményeket. A gépjavító brigádok egész télen fűtött gépüzemben dolgoztak, s a megfelelő időjáráshoz sem maradtak el. A kiváló eredményekhez hozzájárultak a Vörös Csillag Traktorgyár patronálói is. A legnagyobb segítséget a hiányzó gépkészletek biztosításával nyújtotta. Sokszor órák alatt szállították a legkülönbözőbb alkatrészeket.

A gépjavítások ideje alatt sok újítás is született, többek között az ekevas élettartamának megnövelése. A vas élre mangánt hegesztenek, majd gépi kéllapáccsal élezik. A tapasztalat szerint ezzel a módszerrel sokkal ritkábban kell élesíteni az ekevasakat és élettartamuk többszörösére nő. A jó munkaszervezés és anyagtakarékoság révén, s az újítások bevezetésével 50-60.000 forint értéket takarítottak meg pénzben és anyagban. Jelenleg is két újítás kivitelezésén dolgoznak. Két függesztett kultivátor mintapéldányt készítenek el.

A gépállomás dolgozói bebizonyították, hogy rövid idő alatt sok és jó munkát tudnak végezni. A munkagépek egy részével próbaműveleteket végeztek. Az erő- és szántógépek legnagyobb részét már nem találták bent a gépállomáson, mert a vezetőség - szánva a tavasz gyors beállítására - szétosztotta Budapest különböző részein, a brigádszállásokra. Miután a bizottság a bentlévő gépeket átvizsgálta, több csoportra osztott és kiszállt a brigádszállásokra is. /MTI/

2

B 45. kiadás

1955. március 3.

19 óra perc

/A fővárosi tanács...folyt./ t Im/dg/Cy -ez Mi

Az ülés foglalkozott a köztéri szobrok elhelyezésével kapcsolatos kérdésekkel is, ezt szorosan összekapcsolják a hazafias érzésre való neveléssel. Még ebben az esztendőben elkészül a milleniumi emlékműre kerülő Koszuth-szobor, elkészülnek a Koszuth-, Thököly- és Könyves Kálmán Szobrait díszítő domborművek is. A Köröndön lévő Bethlen és Bocskai szobraátvitelét a milleniumi emlékműre, a Köröndön pedig felállítják Vek Bottyán, Szondi György és Balassi Bálint szobraát. Ugyancsak ebben az esztendőben Bartók Béla mellé szobraát a Művész-sétányon, Ady Endre szobraát pedig a Liszt Ferenc téren helyezik el. Szobraát állítanak Dezsa Györgynek is. A szobraát elhelyezésének időpontjáról azonban még nem döntöttek.

Jelentős teret foglal el a népművelési osztály tervében az ifjúság kulturális nevelése. Az ezzel kapcsolatos feladatokat az osztály a DISZ-csoporttal szorosan együttműködve oldja meg. A tervek szerint politikai, történelmi és irodalmi előadásokat szerveznek a fiatalok részére, találkozókat rendeznek a munkásmozgalmak régi harcosai, valamint a tudósok, művészek és az üzemi fiatalok között. A kerületi tanácsok népművelési osztályai a szervezettel közösen gondoskodnak arról, hogy az üzemi kulturmunka segítse a termelést is. Elhatározták, hogy szebbé és barátságosabbá teszik a kultúrthonekat, megteremtik a klubszerű életlehetőségeit, hogy a fiatalok ott-honosabban érezzék magukat. A fiatalok részére ezenkívül a hasznos és érdekes szórakozás több módját biztosítják, így például a tervek szerint olcsóbb mozijegyeket bocsátanak ki az ifjúság részére.

A végrehajtó bizottság a népművelési osztály munkatervének alapelveit elfogadta./MTI/

MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZEK BESZÁMOLÓJA BULGÁRLI TANULMÁNYUTJARRÓL

k Fm-VT/Cy Li VE 1955. március 3.

Csütörtökön este a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Kulturális Kapcsolatok Intézete rendezésében Antal Károly szobrászművész és Aékffy Jenő festőművész a Művészeti Szövetségek Házában vetített képek előadást tartott bulgáriai tanulmányutjáról. Az előadáson reprodukciókat mutattak be bulgár képzőművészek alkotásairól./MTI/

A SZABOLCS MEGYEI ÁLLAMI GAZDASÁGOK DOLGOZÓINAK NAGYKÖZÖSSÉGI ÉRTEKEZLETE

1. Vja R Gy No VE 1955. március 3.

A tavaszi nagy munkák megkezdése előtt március 3-án Szabolcs megye állami gazdaságainak vezetői, szakemberei nagy-aktív értekezletet tartottak Nyíregyházán.

Belnár János, az állami gazdaságok Szabolcs megyei igazgatóságának vezetője tartott beszámolót. A kalászosok és kapások terméseredményeinek növeléséről szót va elmondotta, a megyében különös figyelmet kell fordítani arra, hogy minél szélesebb körben alkalmazzák a zöldtrágyázást. Ne legyen Szabolcsban egyetlen gazdaság sem, amelyik nem rendelkezik csillagfürt-vetőmaggal. Ezt oly mértékben kell biztosítani, hogy a szántóterület egyötödére minden évben elegendő álljon rendelkezésre.

A hozzászólások során Varju Márton, az ujfehértói állami gazdaság igazgatója beszámolt arról, hogy az idei gazdasági évre jól felkészültek. Három brigádot szerveztek, s a brigádok önállóan gazdálkodnak saját területükön. A vetőmagot kitisztították. Jó szervezéssel elérték, hogy az idén nem kell igénybevenni bérfuvarost, amire pedig a múlt évben félmillió forintot költöttek.

Mándi István, a tiszasszalikai állami gazdaság párttitkára arról számolt be, hogy gazdaságukban a pártszervezet mozgósítja a párttagokat a hibák kijavítására.

Kökényesi József, a balkányi állami gazdaság üb. elnöke elmondotta, hogy gazdaságukban a tervfeladatokat részletesen ismertetik a dolgozókkal. Így mindenki tudja, milyen termésereedményt kell elérni az egyes növényekből. Az egyes szakmák dolgozóival külön-külön előadásban ismertetik, milyen lehetőségek vannak az önköltség csökkentésére. A szakszervezet nagy gondot fordít a dolgozók versenyére. A felajánlások előtt ismertették a dolgozókkal a soronkövetkező feladatokat, így ennek alapján tehették meg vállalásukat. A versenyt rendszeresen értékelik, a legjobb eredményt elérő dolgozót ingyenes üdültetésben részesítik. /MTI/

L

B 47. kiadás

1955. március 3.

19 óra 10 perc

AZ ORSZÁGOS SZÉPMŰVESZLETI MÚZEUM BARÁTI KÖRÉ

k Fm-VI/Fm/Gy Li P 1955. március 3.

csütörtökön este ülést tartott. Az ülésen Redő Ferenc, az Országos Szépművészeti Múzeum főigazgatója ismertette a múzeum 1955. évi terveit. Fnyilejűleg megvitatták a baráti kör idei munkatervét is.
/MTI/

REKTORI-DÉKÁNI ÉRTEKEZLET AZ OKTATÁSI MINISZTERIUMBAN

t Sr/HM/Gy Li X KM 1955. március 3.

Az egyetemek rektorai, dékánjai és a főiskolák igazgatói csütörtökön az Oktatásiügyi Minisztériumban értekezletet tartottak, amelyen Erdey-Gruz Tibor oktatásiügyi miniszter beszámolója hangzott el.

- Egyetemeinken és főiskoláinkon pártunk Központi Vezetősége közoktatással kapcsolatos határozatainak végrehajtásával emelkedett az oktatás színvonala, megszilárdult a diákok tanulmányi fegyelmé, javult az oktatók és a hallgatók politikai öntudata. Az oktatók politikai érdeklődését mutatja: fokozottabban törődnek az ifjúság nevelésével. Tovább terjedt az oktatók körében az a helyes nézet, hogy a DISz munkájáért ők is felelősek.

- Örvendetes jelenségnek tartja a beszámoló, hogy az utóbbi időben javult a diákság kulturális munkája. Kiemelte a szegedi diákokat, akik vidékre járnak, hogy művészeti csoportokat szervezzenek, ugyanakkor iskolai szakköröket, üzemeket patronálnak. A diákság politikai érettségének és felelősségtudatának növekedését mutatja az is, hogy kedvezően fogadták az új ösztöndíj-rendelést, helyeslik, hogy a jó tanulónak növekszik az ösztöndíja. A diákok többsége nagy erőfeszítéssel készült az első félév vizsgáira és a vizsgán lényegesen jobb eredményt ért el, mint a korábbi években.

- Minden alkalmat meg kell ragadnunk - folytatódott a referátum - a fiatalok nevelésére. Tudatosítanunk kell, hogy hazánk sorsa a dolgozók s köztük az ifjúság kezében van: közös jó munkájukon is múlik fejlődésünk. Minél nagyobb szakértelemmel, felelősségtudattal dolgozunk - és dolgoznak majd az egyetemokről, főiskolákról kikerülő fiatalok - annál gyorsabban emelkedik majd a termelés és a termelékenység, ami elengedhetetlen feltétele az élet-színvonal tartós emelésének.

/Folyt.köv./

TL

/Rektori-dékáni értekezlet...1.folyt./ t Sr/Hm/Gy Li X Km

Az egyetemeken mutatkozó hibákkal kapcsolatban a burzsoá ideológia megnyilatkozásairól is szólt:

- Nem elég adminisztratív uton fellépni a burzsoá ideológia még mutatkozó megnyilvánulásai ellen, hanem következetes elvi harcot kell folytatni az ellenséges ideológia maradványai ellen. Nyílt vitában, a meggyőzés fegyverével kell leküzdeni azokat. E téren nemcsak az egyetemi párt- és DISz-szervezeteknek van feladata, hanem az egyetemeken vezetőinek, oktatóinak is.

- Egyetemeken olyan szakembereket kívánunk nevelni, akik mindkét lábbal a való élet talaján állnak, ismerik a társadalom fejlődésének törvényeit, s így szaktudásuk megszerzésénél, majd később alkalmazásánál nem esnek kétségbe kisebb-nagyobb nehézségektől.

- Az Oktatásügyi Minisztérium és az egyetemek eddig gyakran bírálták a DISz hibáit, de nem vették tudomásul, hogy a hibákat a DISz magáramagya nem mindig képes kijavítani. Mind az Oktatásügyi Minisztériumnak, mind pedig az egyetemeknek segítenők kell tehát és tudatában kell lenniük, hogy felelősek a DISz-ért.

Az első félév tanulmányi eredményeiről is részletes tájékoztatást nyújtott a beszámoló:

- A múlt félévben javult a marxizmus-leninizmus oktatása is. A tanszékek nagy gondot fordítanak az eszmei-politikai színvonal emelésére. Az eddigieknél bátrabban nyultak a vitás kérdésekhez is és meggyőzően fejtették ki a marxizmus-leninizmus álláspontját. A szaktárgyak és a marxizmus-leninizmus oktatása közötti színvonal-különbség fokozatosan csökken.

A referátum további részében módszertani problémákkal, a nevelési alapelvek kidolgozásának eddigi eredményeivel és a további feladatokkal, valamint a felsőoktatás túlzott szakosítása csökkenésének kérdésével foglalkozott, majd így folytatta:

- A pedagógiai főiskoláknak az elmúlt években nagy tömegben kellett általános iskolai tanárokat képezni. A szaktanárhány nagyjából megszűnt s a következő években csak a szokásos utánpótlás és a fokozatos fejlesztés - számszerűen - jóval kisebb szükségleteit kell kielégíteni. A következő tanárjelölt képzésre három főiskola is elegendő, ezért a Budapesti Pedagógiai Főiskola a tanév végén befejezi működését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. március 3.

19 óra 35 perc

/Rektori-dékáni értekezlet...2. folyt./ t Sr/HM/Sy Li Z KM

A választás gondos mérlegelés után azért esett a budapesti főiskolára, mert a vidéki városok kulturális életében aránylag nagyobb szereppel bír a pedagógiai főiskola, mint Budapesten. Figyelembe vettük azt is, hogy az általános iskolai tanárok túlnyomó része vidéken működik majd. A megszűnő budapesti főiskola nyolc éve alatt nagy érdemeket szerzett az általános iskolai tanárképzés terén. A főiskola kiváló oktatói magyarszt a megmaradó három főiskolán folytatják működésüket. Oda kerül a budapesti főiskola felszerelése is, miáltal emelkedik a főiskolák színvonala.

A referátum végül az Oktatásügyi Minisztérium és az egyetemnek kapcsolatáról szólt, majd több : hozzászólás hangzott el./MTI/

HÓJELENTÉS

k KEM & HM/PE P

1955. március 3.

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium ut- és hidfőosztálya jelenti:

Hóakadályok vannak a következő utakon: a sopron-ános-házi uton Hegyfalu és Sárvár között, a csornaszombathelyi uton Hegyfalu és Szombathely között, a budapest-nagykanizsai uton Sárvolytól az országhatárig, a dombóvár-nagykanizsai uton Vése és Nagykanizsa között, a böhönye-barcsi uton a 25 km-től Barcsig, a balatonkeresztúr-böhönyei uton végig, a kecskemét-bókéscsabai uton Kondorosnál, a szentes-nagyszénási összekötőuton, az izsák-kiskunfélegyházi uton Izsák és Orsovány között, a keszthely-zalaegerszegi uton, a körmend-zalaegerszegi uton, a bak-rédicsi uton, a csákánydoroszló-őriszentpéteri uton, a körmend-csáktornyai uton, a zalaegerszeg-őriszentpéteri uton, a sárvár-zalabéri uton, a sárvár-rábhidvégi uton, a szombathely-körmendi uton és a cece-paksi uton végig.

Hóakadályok vannak a füzésabony-debreceni uton Besenyőtelek és Poroszló között, a budapest-jászberény-dormándi uton pedig Jászjákóhálmánál járhatatlan. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. március 3.

20 ór 30 perc

KOMJÁT IREN ELŐADASA A NÉMET KÉRDÉSROL

t. HI/Bné/PE Li KM

1955. március 3.

Az Országos Béketanácsnak és a Hazafias Népfrontnak a német kérdéssel indított elődássorozatában csütörtökön este hangzott el a második előadás: az Építők Rózsá Ferenc kulturházában Komját Irén, a Társadalmi Szemle rovatvezetője beszélt "A német munkásosztály és a német nép a militarizmus ellen" címmel. /MTI/

MEGNYILT A KINAI SZÍNHÁZTÖRTÉNETI ÉS BÁBJÁTÉK-KIÁLLITÁS

t. VT/Fm/Fd/PE -cz P

1955. március 3.

Csütörtökön este nyílt meg a Kossuth Klubban művészeti és kulturális életünk számos kiváló képviselője jelenlétében a Kulturkapcsolatok Intézete és az Országos Színház-történeti Múzeum rendezésében a kínai színház-történeti és bábjáték-kiállítás. Az ünnepségen részt vett Ho Min, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára.

Hont Ferenc Kossuth-díjas, az Országos Színház-történeti Múzeum igazgatójának üdvözlő szavai után a kiállítást Horváth Tibor, a Keletázsiai Művészeti Múzeum igazgatója nyitotta meg. A két termet betöltő, igen gazdag, változatos kiállítás anyaga szemlélteti a kínai színháztörténetet és a bábjáték fejlődését. Bemutatja a kiállítás a kínai színes árnyjáték figuráit is. A mai kínai színháztörténettel táblákon elhelyezett érdekes képsorozat foglalkozik.

A kiállítás naponta délután 5 órától a klub zárórájáig tekinthető meg. Belépés díjtalan. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. március 3.

20 óra 35 perc

/Köszöntjük... 5. folyt./ i Bc/dg/PE Li P

F.V. Konsztyinyinov, a kulturális
küldöttség vezetője

F.V. Konsztyinyinov, a szovjet kulturális küldöttség vezetője 54 éves. 1901-ben szeszényparaszt fiaként született az akkori nyizsnij-novgorodi kormányzás egyik falujában,

Fiatalkorában bekapcsolódott a forradalmi mozgalomba, 1918-ban a bolsevik párt tagja lett, ifjú korában részt vett a polgárháborúban, védelmezte a fiatal szovjet köztársaságot. A polgárháború befejezése után a leningrádi egyetemen, majd a moszkvai "Vörös professzura" intézetben filozófiát tanult. 1932-ben a "Vörös professzura" intézet előadójává nevezték ki.

F.V. Konsztyinyinov 1930-tól széleskörű tudományos kutatómunkát fejt ki. Dolgozott a Szovjetunió Tudományos Akadémiája filozófiai intézetében, a moszkvai egyetemen. Jelenleg a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottság mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora. Munkásságának elismerésül megkapta a filozófiai tudományok doktora címet, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája pedig levelező tagjává választotta.

Tudományos munkaterülete a filozófia, szorosabban véve a szociológia, kutatásaiban a történelmi materializmus problémáival foglalkozik. Legkedveltebb kutatási témái: a néptömegek szerepe a történelemben, az élenjáró eszmék szerepe a társadalom fejlődésében. Az utóbbi években pedig a specialista társadalom fejlődésének törvényszerűségeit tanulmányozza. Ezekről a kérdésekről több könyvet, tanulmányt írt. A "Történelmi materializmus" című könyvének második kiadása 1954-ben egymillió példányban jelent meg. Munkáiból többet idegen nyelvekre is lefordítottak, így például kínai, német, cseh, koreai, angol, spanyol nyelvre. A történelmi materializmusról írt művét magyar nyelvre is lefordították. Kutatómunkája mellett gyakran tart előadást a Szovjetunió különböző városaiban a marxista társadalomtudomány legaktuálisabb kérdéseiről.

F.V. Konsztyinyinov kutatómunkája mellett kivette részét a sajtómunkából is: 1937-től 1941-ig a Pravda osztályvezetője, 1952-től 1954-ig a Voproszi ^{ovot} című folyóirat főszerkesztője volt. A Nagy Honvédő Háború idején részt vett a Sztálingrád elotti harcokban.

✓ Filozófia

F.V. Konsztyinyinov több ízben kitüntették a Szovjetunió különböző érdemrendjeivel és rendjeleivel.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955. március 3.

20 óra/10 perc

/Köszöntjük. . . 6.folyt./ i MS-Fn/Fd/PE Li P

A.I. Anyiszinov, a művészcsoport vezetője

A.I. Anyiszinov, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára Magyarországra érkezett szovjet művészcsoport vezetője, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának igazgatója, karmester, a Szovjetunió érdemes művésze. A Leníngrád melletti Novgorodban 1905-ben született. Leníngrádon nevelkedett, itt végezte a Rimszkij-Korszakov nevet viselő konzervatóriumot. Husz évig működött mint karmester Leníngrádban különböző művészeti szervezetekben, a többi között a rádióban is. Művészi munkáján kívül a konzervatórium tanára volt. A háború alatt az ostromlott Leníngrádban élt, amelynek művészeti élete a legnehezebb megpróbáltatások között sem szünetelt: az emberek színházba, szimfonikus hangversenyekre jártak.

1949-ben került Moszkvába. Itt előbb a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága mellett működő művészeti tanács elnökhelyettese volt, majd a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának igazgatója lett. A színház vezetése és karmesteri munkája mellett, mint a Csajkovszkij nevet viselő moszkvai konzervatórium tanára, a kórusvezetők képzésével foglalkozó szakosztályon tanít. Több módszertani műve is megjelent a kórusok betanításáról. Sok önálló zeneművet alkotott, főleg népdalokat dolgozott át kórusra. 1949 óta tagja a Szovjet Zeneszerzők Szövetségének. A.I. Anyiszinov nem először van nálunk. 1949-ben a VIT-en részvevő szovjet ifjúsági együttest vezetett és a fesztivál zsűrijében is helyet foglalt. Őt tehát már ismerősként üdvözöljük és örülünk, hogy a többi kedves vendéggel együtt újra ellátogatott hazánkba. /MTI/

SZOVJET MŰVÉSZEK HANGVERSENYE

i MS/dr/PE Li P

1955. március 3.

Lesz szombaton este hét órakor a MOM kulturotthonban. A hangversenyen T.Nyikolajeva zongoraművésznő és I. Bezrodnij hegedűművész lép fel. A Filharmónia közli, hogy a szombatra előre váltott jegyek változatlanul érvényesek. /MTI/

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. március 3.

10 óra 50 perc

PÉNTEKEN ESTE OPERAIÁZI DISZÜNNEPSEGGEL KEZDŐDIK A MAGYAR SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA

k MS/dg/PE Li P

1955. március 3.

A Magyar Népköztársaság Minisztortentése, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság pénteken este diszünnepséget rendez a Magyar Szovjet Barátság Hónapja megnyitása alkalmából. Az ünnepséget a Magyar Állami Operaházban tartják meg 7 órai kezdettel.

Az ünnepségen Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfrent-Országos Tanácsának főtitkára mond beszédet. A szovjet küldöttség nevében F.V. Konsztantyinov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő Társadalomtudományi Akadémia rektora, a filozófiai tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a kulturális küldöttség vezetője szólal fel.

Az ünnepséget második részében szovjet és magyar művészek magas színvonalú műsora következik. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 54 kiadás 1955. március 3.

21 óra 7 perc

OSZTRÁK ÉS BOLGÁR BÉKEHARCOSOK IS RÉSZT VETTEK A WILHELM PIECK
VAGON- ÉS GÉPGYÁR BÉKENAGYGYÜLESEN

Vid -cz, Fd KM

1955. március 3.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói, akik februári tervük teljesítésével is megmutatták a béke ügye melletti kiállásukat, csütörtökön délután békenagygyűlést tartottak. Részt vettek a gyűlésen a hazánkban tartózkodó békeharcosok közül Ferdinand Schattauer és Rosalia Bily Ausztriából, valamint Ivanov Karol Felbizov bolgár professzor. A vendégeket meleg ünnepségben részesítették.

Lengyel József főmérnök a hidgyáregység vezetője, a IV. Magyar Békakongresszuson résztvett küldött nagy figyelem közepette számolt be tapasztalatairól, benyomásairól, a kongresszus békeüzenetéről.

Ferdinand Schattauer osztrák mérnök az osztrák béke-mozgalom eredményeiről beszélt. Elmondotta, hogy az osztrák béke-mozgalom következetes elhárító harcot vív Ausztriának a nyugati fegyverkezési blokkba való bevonása és Nyugat-Németországhoz való csatolása ellen. Kifejtette, hogy az amerikai megszálló csapatok háborus készülődéseket folytatnak Ausztria területén. Hangsúlyozta, hogy az osztrák nép nem hajlandó politikusait azokon a kalandos utakon elkísérni, amelyek Ausztria egységét, függetlenségét és békéjét veszélyeztetik, Ausztria egysége, függetlensége összefüggésben áll Európa békéjével. Ezt Ausztriában sem ismerték fel még teljesen, ezért az osztrák béke-mozgalom egyik fő feladata, hogy ezen a területen világosságot teremtsen.

- Szíves harcunkban erősít bennünket a Kelet és a Nyugat hatalmas békeerejébe vetett hitünk - fejezte be szavait Schattauer mérnök.

Ivanov Karol Felbizov bolgár békeharcos magyar nyelven tolmácsolta a bulgáriai Sztálin-városi dolgozóinak üdvözlését.

- A bolgár nép - mondotta - amelyet az utolsó 70 év alatt öt ízben sodortak háborúba, teljes szível vesz részt a világ-béke megőrzéséért folytatott harcban és az egész bolgár nép egyöntútan támogatja a Szovjetunió békepolitikáját. /Folyt. köv./ TL

KÖZELI BELFOLDI HÍREK

B 55. Hirdetés

1955.

március 3.

21 óra 10 perc

/Osztrák és bolgár békeharcosok is...1.folyt./ Vid -ez Fd K¹¹

Bulgáriában is hatalmas békekérei bontakozik ki, gyűlnek az elítélők, az a bolgár nép munkájával is hitet tesz a kegyelme mellett. Az első öt éves tervet hirtelen elvetették és Bulgária elmaradt gazdaságából iparilag fejlett országgá vált. Sikeresen teljesítették a második öt éves terv első két esztendőjének előirányzatát is.

Számos falszólás hangzott még el, melyek során a gyár dolgozói ígéretet tettek, hogy további jó munkával is hozzájárulnak a békéért.

Külföldi békeharcosok az Akkumulátor és Szárazalaggyár békegyűlésén

t Zs/Tr/Fd - ez

Az Akkumulátor és Szárazalaggyár békebizottságának elnöke, Csütörtök délután békegyűlést rendezett a gyár kultúrcsarnokában. A gyűlésen résztvett Maria Benus román költő és I. Eszkenkendi iráni békeküldött.

A gyűlést Pavlik Oszkárné, a gyár békebizottságának elnöke nyitotta meg, aki résztvett a IV. Magyar Békekongresszus tanácskozásán, beszámolt a kongresszuson szerzett tapasztalatokról, elmondta, hogy a gyár dolgozói kitűnő munkasikerrel készítették a békeharcosok nagy seregével: a közelmúltban 67 dolgozó kapta meg a sztahanovista oklevelet, s jó munkájuk eredményeként a gyár megnyerte az éllyesi címet.

Falszólalt Maria Benus, a román nép költője is. Hangsúlyozta, hogy a román és a magyar dolgozók sziklászilárd összefogása, elszakíthatatlan baráti kapcsolata nagy erőssége a háború ellen harcoló népek táborának.

I. Eszkenkendi az iráni békebizottság elnöke, áldozatos munkájáról beszámolt, megdöbbentő esetekkel szembe fordított a háborúban dühöngő ellenség érteit.

/Folyt. köv./

↳ magyar



M. T. I. BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. március 3.

21 óra 10 perc

/Osztrák és bolgár békeharcosok is...2.folyt./ -cz Fd Ka

- Jelenleg több mint ötezer iráni hazafi, békeharcos ül börtönben - mondotta. - Elnyomóink minden eszközt megragadnak, hogy elhallgattassák népünk békéért kiáltó szavát. Az elmúlt héten 21 harcostársamat végeztek ki. - Csak azért nem többit, mert a világméretű felháborodási hullám lefogta a gonosztevők kezét.

- Az elnyomás semiféle eszköze, semmilyen vad terror nem képes azonban arra, hogy kiessavarja az iráni dolgozók közül a béke zászlóját.

Eszkandari ezután a gyár dolgozóinak kérdéseire válaszolva ismertette az iráni munkásosztály, a nők és a fiatalok helyzetét. Elmondotta, hogy a teheráni nép legutóbb összefogott és minden anyagi támogatás nélkül békeházat épített a városban. A munka gyorsan haladt, s a fasiszták minden provokációja ellenére felépült, hirdetve a város legyőzhetetlen békeakarátát.

A külföldi békeküldöttek nagy érdeklődéssel hallgatott beszámolója után több gyári dolgozó szólalt fel. Mindannyian a békéről beszéltek, s mindannyian ígéretet tettek társaik nevében is, hogy elszánt akaratukkal, jó munkájukkal tesznek hitet a béke nagy ügye mellett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 57. kiadás

1955. március 3.

21 ó 10 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK MEGNYITÓ ÜNNEPSEGEI
A FŐVÁROS KERÜLETEIBEN

1955. március 3.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitó ünnepségeit a fővárosban a kerületi Népfront-bizottságok és a kerületi MSZT szervezetek közösen rendezik.

A VIII. kerületben a barátsági hónap ünnepi megnyitóját március 5-én este 7 órai kezdettel tartják a Kossuth Akadémia dísztermében /VIII. Ullői ut 80/. Ünnepi beszédet mond Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író. A műsorban szerepel Varga András kétszeres VII-díjas, Koltay Valéria, Udvardi Tibor, Jékete Pál, a Magyar Állami Operaház tagja. Közreműködik a VIII. kerületi MSZT-szervezet zenekara Ungár Tamás vezényletével.

A XIII. kerületi Rákosi Mátyás Kulturházban /József Attila tér 4./, március 5-én este 7 órakor lesz a megnyitó ünnepség. Itt Takács Jenő, a XIII. kerületi tanács vb. elnökhelyettese, az MSZT XIII. kerületi szervezete választmányának elnöke mond beszédet. Ünnepi műsort ad a Zeneművészeti Főiskola Erkel Ferenc Művészegyüttese.

A XXI. kerületben a Rákosi Mátyás Művek kultur-otthonában tartják a megnyitó ünnepséget /XXI. Táncsics Mihály u 22./ március 5-én este fél 8 órai kezdettel. Ünnepi beszédet mond Kelen Béla, az MSZT főtitkára. A beszédet - hivatásos művészek közreműködésével - színvonalas műsor követi.

A II. kerületben március 5-én este 7 órakor kerül sor a barátsági hónap ünnepélyes megnyitására az MSZT II. kerületi székházában /Mártírok útja 48./ Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő mond ünnepi beszédet. A műsorban fellépnek: Haz Erzsébet, a Magyar Állami Operaház tagja, Garai György hegedűművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Ascher Oszkár előadóművész, Ilosfalvi Róbert VII-díjas, a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szólistája, Vaulin Jenő zongoraművész és Ugray Klotild, a Magyar Állami Operaház magantáncosnője.

/folyt. köv./

M I T T B E L F Ö L D I H I R L E K

B 58 kiadás

1955. március 3.

21 óráig

/ A MAGYAR-SZOVJET. 1. folyt. 6 VI/22 Li XI /

A X. kerületi megnyitót március 9-én délután 5 órakor az MDP X. kerületi szervezetének helyiségében / X. Füzér u. 13. / rendezik. Az ünnepi beszédet Harustyák József, a hazafias Népfront X. kerületi bizottságának elnöke, az Elnöki Tanács tagja mondja. Az ünnepségen a SZOT x VII-díjas művészegyüttese ad műsort.

A XIV. kerületi Torkij kulturotthonban / Angol u. 13. / március 11-én este fél 6 órakor tartják a megnyitót. Itt Dombai Tibor Kossuth-díjas geofizikus, a hazafias Népfront XIV. kerületi bizottságának elnöke mond ünnepi beszédet. A műsorban a budapesti DISZ kétszeres VII-díjas ének- zene és táncgyüttese szerepel.

A XIII. kerületben március 4-én, este 6 órakor lesz a barátsági hónap megnyitója a NEM kulturotthonban / XIII. Csörsz u. 18. /. Az ünnepségen Szimonidesz Lajos vezérőrnagy mond beszédet. A műsorban a SZOT VII-díjas művészegyüttese lép fel.

A VI. kerületi megnyitóra március 6-án, délelőtt 11 órakor kerül sor a KPDSZ helyiségében / VI. Jókai u. 6. /. Ünnepi beszédet mond Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő.

A XV. kerületi megnyitót március 5-én 6 órai kezdettel rendezik a kerületi kulturotthonban / XV. Eötvös u. 64-65. sz. /. Ünnepi beszédet mond Novobátczy Károly kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár. Az ünnepség műsorát akadémiai szövetségek központi ének, zene és táncgyüttese adja.

A XVIII. kerületben március 5-én délután 5 órai kezdettel tartják az ünnepi megnyitót a Rózsa Ferenc Kulturotthonban / XVIII. Városház u. 1. /. Itt Janza Ferenc, a XVIII. kerületi párt- végrehajtó bizottság első titkára mond ünnepi beszédet. Ezután az MSZT budapesti szervezetének színjátszó együttese háromfelvonásos vigjátékot ad elő.

/folyt. köv./

2

MTI BALSZÖLDI HIREK

59. kiadás 1955. március 3.

21 6 15 p

/A Magyar-Szovjet...2 folyt. ö VI/8p Li/KI/

Március 4-én délután 5 órakor rendeznek ünnepélyes megnyitót a XI. kerületben a Dallos Ida kulturotthonban. /XI. Fehérvári ut 47-51 sz./ Ünnepi beszédet mond Fikart Ferenc egyetemi tan-széke vezető docens. A beszédet követő műsorban közreműködnek: Gobbi Hilda Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze, a Nemzeti Színház tagja, Csérhát Eszter VII-díjas és Pálffy Endre, a Magyar Állami Operaház tagjai.

A VII. kerületben az MSZP kerületi székházában /Lenin körút 32./ lesz a megnyitó március 5-én este 8 órakor. Oroszi István, a Népszava szerkesztőbizottságának vezetője mond ünnepi beszédet, majd híres művészek adnak műsort.

Az V. kerületi megnyitót március 7-én rendezik a fő-városi tanács dísztermében /V. Városház utca 11./, fél 6 órai kezdettel. Ünnepi beszédet mond Beér János egyetemi tanár. A mű-sort a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészgyűjtése adja. /III/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. március 3.

21 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& TB P

A Meteorológiai Intézet jelenti március 3-án,
csütörtökön este 21 órakor:

Hideg idő

Nyugat- és Közép-Európában tovább tart a száraz, csendes, hideg idő. A felmelegedés itt a nappali órákban a legtöbb helyen az olvadáspontot sem éri el. Észak-Európában változékonyabb az idő, mert az óceáni cirkonok a Skandináv félszigeten át keleti irányban haladnak tovább.

Hazánkban csütörtökön a többórás napsütés mellett sem emelkedett napközben mínusz 2 - plusz 1 foknál magasabbra a hőmérséklet, sőt a késő délutáni órákban ismét erősen lehűlt a levegő és 19 órakor a Dunántulon többfelé már mínusz 7 - mínusz 9 fokot mértek. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet mínusz 4 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, egyenlő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: kevés felhő, száraz idő, helyenkint egyenlő reggeli ködképződés. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hideg tovább tart.

Várható loccinalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel a Tiszántulon és a Duna-Tisza közén általában mínusz 5 - mínusz 10, nyugaton és északon mínusz 10 - mínusz 15 fok között, sőt egyes helyeken mínusz 15 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet 0 - mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 246 cm.
/MTI/

V ó g e